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            Информация  по субботникам  

по состоянию на 18 апреля 2016 года 

          На основании распоряжений  Кабинета Министров Республики Татарстан от 21 марта 2016 года № 452-р,  руководителя Исполнительного  комитета Азнакаевского муниципального района   от 09  марта  2016 года   № 412 «О проведении санитарно-экологического двухмесячника по очистке  территорий  поселений Азнакаевского муниципального района»   с 1 апреля  по  1 июня   объявлен   санитарно-экологический двухмесячник по очистке территории Азнакаевского района и города Азнакаево.    

            Основные мероприятия по очистке города Азнакаево  начались  с 12 апреля. 
            Учреждения и организации    приняли деятельное участие в данных мероприятиях,  хочется отметить: НГДУ «Азнакаевскнефть» (улица Нефтяников),    Азнакаевское предприятие буровых работ ООО «Бурение», ООО «Татбурмонтаж»  - произвели уборку  улицы  Булгар,   ООО «ТрансСервисАзнакаево» - ул. Альметьевский тракт,  Азнакаевский ПТС (ул.Гагарина),  ООО «Таттрансконтур»  более 30 человек  произвели  уборку  улицы Шайхутдинова, самой  загрязненной территории  города. 
         МУП «Сельхозжилсервис»  очень аккуратно  убрали закреплённый участок -  ул.Нефтяников (От  Парка  Победы до ул.Шайхутдинова). 

        ООО «Таргин-Логистика»  вышли  на  улицу Султангалиева. 

        ООО «Перекрыватель», Сетевая  компания,  ОАО «Азнакай киемнэре», Азнакаевский маслодельный  завод - произвели  уборку закрепленных территорий. 
          Азнакаевский завод «Нефтемаш»  полностью  убрали  улицу Ямашева, покрасили  бордюры. 

         Азнакаевский УАД филиала ООО «Татнефтедор»  помыли  улицу Багаутдинова.

          Работники всех  городских ТСЖ ежегодно  очень   чисто  убирают    центральную  улицу Ленина. 

         ОАО « Ак Барс»  Банк, Азнакаевский РУЭС, Азнакаевская Почта  дружно  убрали  улицу Пушкина. 

         Бюджетные организации  города  также  активно вышли на  уборку городских  улиц. 

        Коллективы  дошкольных и общеобразовательных  учреждений  города,   детская школа искусств   в полной мере показали свою  организованность   и вышли  на уборку прилегающих территорий.   

        По городу Азнакаево  по состоянию на 18  апреля  текущего года  приняли участие в субботниках  около 3800 человек, задействовано 54 единиц автотранспорта,  вывезено более 400  кубических метров мусора.

        В дальнейшем  Управлению спорта (Универсальный  спортивный зал «Чатыр Тау Арена» -  необходимо  убрать весь мусор  с  речки Черная).
        Осталась  неубранной  территория площади Губкина, напротив магазина «Пятерочка» по  ул.Хасанова.  

        Территория вокруг и сзади бывшей лаборатории ЦНИПР (лаборатория  коррозии)  осталась неубранной, нет  хозяина данного  здания.   
        Территория  хоккейного  корта  по ул.Ленина 40 (участок сильно захламлен).

         Санитарная очистка  города продолжается -  все будет убрано и покрашено.  

          В  дальнейшем будут организованы  мероприятия  по очистке территории кладбищ,   работы по ликвидации несанкционированных свалок, приведению этих участков в надлежащий вид, будет проведена  работа  по посадке крупномерных деревьев и кустарников,  на  автодороги города   будет нанесена  дорожная  и пешеходная разметка. 

          Ответственным предприятиям и  учреждениям  в течение этой  недели продолжить  работы  на  внутриквартальных  территориях,   в частном секторе города с привлечением   представителей ТОС и населения.   

Содержание чистоты и порядка в домах,  на рабочих местах и прилегающих территориях  – это наша прямая  обязанность, а чистота в нашем городе (общем доме)  –  законная обязанность перед всеми жителями города.   
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