II. Пояснительная записка к докладу главы
Азнакаевского муниципального района Республики Татарстан о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления за 2016 год и их планируемых значениях на 3-летний период.

I.Экономическое развитие
Малый бизнес всегда был в числе приоритетов экономической политики, проводимой органами местного самоуправления Азнакаевского муниципального района. На сегодняшний день он является надежной базой стабильных налоговых поступлений в бюджет района,  формируя четвертую часть, создавая новые рабочие места, расширяя сферы деятельности.

Доля  их продукции в общем объеме валового территориального продукта 
Сельское хозяйство является одной из приоритетных отраслей экономики Азнакаевского района. Объем валовой продукции сельского хозяйства составил 2 млрд. 600 млн. рублей или 121% к уровню прошлого года.

Денежная выручка от реализации сельскохозяйственной продукции  за год выросла на 11 %, и достигла более   1 млрд.  770 млн. рублей.

Аграрии  получили хороший  урожай всех основных сельскохозяйственных культур.  Собрано зерновых и зернобобовых культур, включая кукурузу на зерно без учета рефакции свыше  168 тысяч тонн при урожайности 29,4 центнеров с гектара. (после доработки 156,3 тыс.тн. урожайность 27,2 ц/га).  

Удалось сохранить поголовье крупного рогатого скота сельхозпредприятий и личных подсобных хозяйств на уровне 32 тысяч голов. На 5  и 7 процентов  соответственно, увеличилось производство молока и мяса, и составило   более 39  и 3-х тысячи тонн.

В районе на протяжении последних лет отмечается инвестиционная активность предприятий. Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования  в отчетном году по оценке составил 9 млрд. рублей. 

Крупным инвестиционным проектом, реализующимся на территории района, является  строительство силами ООО «Союз-Агро» животноводческого комплекса «Актюба» на 3800 дойных коров. В текущем году предприятием запланировано строительство дополнительной откормочной площадки на  тысячу голов. 

Агрофирма «Азнакай» планирует строительство животноводческого комплекса на 2 000 дойных коров. Реализация таких проектов    позволяет  создавать новые рабочие места для сельчан уже в период строительства, а в дальнейшем увеличить производство сельскохозяйственной продукции.

Наряду с крупными инвестиционными проектами малым и средним бизнесом реализуются проекты по строительству тепличных хозяйств, миниферм, расширению и модернизации существующих производств.

Приток финансовых средств обеспечивает  строительная отрасль. За год  строительным комплексом  выполнено работ на сумму более  4,5 млрд. рублей.

Выполнен план  по вводу жилья, введено  свыше  25 тысяч квадратных метров жилой площади, улучшили жилищные условия -126 семей. 

Строительные работы, ввод новых объектов коснулись многих сфер жизнедеятельности, благодаря реализации республиканских программ.

В селах Верхнее Стярле, Алькеево начали работу новые модульные ФАПы, еще три ФАПа отремонтированы. Построено патологоанатомическое отделение Азнакаевской ЦРБ. 

За период реализации программы капитального ремонта школ, отремонтировано 18 школ, на сумму более 313 млн. рублей. 

В рамках  реализации программы капремонта детских дошкольных учреждений, а также за счет местного бюджета   в трех учреждениях проведено ремонтных работ на сумму  более 19 млн. рублей.

Во вновь построенном здании  сегодня  размещается  ветеринарная служба в селе Чалпы.

Для жителей села Куктяка открыл свои двери и новые возможности  для творчества   многофункциональный центр.

Еще на 6 спортивных площадок, стоимостью более  13  млн. рублей, стало больше.
В населенном пункте Тырыш прошла газификация села по республиканской программе. Общая стоимость работ составила свыше 8,5 млн. рублей.  

На 8 млн. рублей, за счет республиканского бюджета, выполнена реконструкция сетей водоснабжения в трех селах, в которых  проживает более 2,5  тысяч человек.

Значительные инвестиции привлечены на строительство объектов транспортной инфраструктуры по  программам дорожных работ 2016 года. На эти цели из различных источников  освоено  более 240 млн. рублей, удалось привести в нормативное состояние около 50  км дорожного полотна. 

Несмотря на ежегодные крупные объемы финансирования дорожно-строительных работ,  проблема строительства и ремонта уличной сети остается актуальной. Актуальными остаются также вопросы обеспеченности новых улиц газо, водоснабжением, уличным освещением, то есть всем комплексом необходимого городского коммунального хозяйства.

Среднемесячная заработная плата работников крупных и средних предприятий за 2016 год составила 31 тысяч 183 рубля и составила 106% к предыдущему году.

Среднемесячные денежные доходы на 1 человека составили 23 тысяч 924  рубля, что выше уровня 2015 года на 106%.
II. Дошкольное образование
В 2016 году функционировало 48 садов на 3683 мест,  в которых воспитывалось и обучалось 4113 детей. Охват дошкольным воспитанием на конец года составило 82 % и уменьшилось на 0,2 % по сравнению с  2015 годом в связи с увеличением общего количества детей дошкольного возраста в районе. В 2016 году 562 ребенка были обеспечены местами в детских садах. По состоянию на 31.12.2016 более 900 детей стоят в очереди, в том числе 669 детей от 0 до 3 лет, 16 детей от 3 до 7 лет (в 2015 это было 966 детей, из них 797 детей от 0 до 3 лет, 32 ребенка от 3 до 7 лет.

 В 2016 году завершается программа капитального ремонта школ. За время реализации программы было отремонтировано 18 школ, на сумму более 312 млн. рублей, т.е. 72% наших школ прошли через программу и улучшили свои условия.

 В 2016 году началась реализация республиканской программы по капитальному ремонту детских образовательных учреждений: в этом году в ремонт включены 2 детских сада - №4, где проводятся работы более чем на 6 млн. рублей, №6 – на сумму 11 млн. рублей.  Также начаты ремонтные работы в детском саду №8. Благодаря поддержке руководства района было выделено еще 1,5 млн рублей на строительные материалы для осуществления текущих ремонтных работ.

На базе ДОУ №19 г.Азнакаево был проведен зональный этап конкурса «Воспитатель года», в котором 1 воспитатель стал финалистом Республиканского этапа.
III. Общее  и дополнительное образование
Один из значимых показателей деятельности системы  образования - это результаты экзаменов в формате ОГЭ и ЕГЭ. Результаты  ЕГЭ  2016 года по 8 предметам выше, чем в прошлом учебном году. По предметам: биология, история, обществознание и базовая математика районные результаты выше, чем в республике. 31 выпускник награжден российскими медалями «За особые успехи в учении», 2 выпускника республиканскими медалями.  23 учащихся стали призерами олимпиад различного уровня.

В конкурсах профессионального мастерства педагоги Азнакавеского района в 2016 году завоевали призовые места: в конкурсе «Учитель года» 2 педагога стали финалистами Республиканского этапа, в конкурсах сферы воспитания 1 педагог стал лауреатом конкурса «Классный руководитель года», 1 педагог-психолог, 1 педагог дополнительного образования и 1 педагог в номинации «Наставник года» стали финалистами республиканского этапа. 

За 1 полугодие 2016 года за счет платных образовательных услуг в образовательных учреждениях было привлечено 4 млн. 363 тыс. рублей.

В 2016-2017 учебном году в образовательных учреждениях Азнакаевского муниципального района был сформирован 21 профильный 10-й класс, в которых обучаются 254 учащихся.

Благодаря поддержке руководства района было выделено еще 1,5 млн рублей на строительные материалы для осуществления текущих ремонтных работ.

IV. Культура
В 2016 году по основным критериям оценки эффективности деятельности органов управления культуры муниципальных образований Республики Татарстан Азнакаевский муниципальный район занял 1-е место,  это заслуга большого коллектива работников культуры.
В Азнакаевском муниципальном районе функционируют 87 учреждений культуры, из них 49  учреждений культурно-досугового типа, 33 библиотеки,  музей, 3 учреждения дополнительного образования детей художественно-эстетической направленности, учреждение по киновидеообслуживанию населения. 

За 2016 год расход бюджета на отрасль культуры составил 103 866 785,46 рублей.

Ведется большая работа по укреплению материально-технической базы учреждений культуры. 

В рамках республиканских программ строительства и капитального ремонта учреждений культуры в 2016 году было выделено из республиканского бюджета сумма 20 350 тыс. рублей. Так в августе 2016 года в Азнакаевском муниципальном районе с участием Президента Республики Татарстан Р.Н. Минниханова состоялось открытие нового здание МБУ «Азнакаевский краеведческий музей». Для оборудования и благоустройство, которого было выделено из республиканского бюджета 3 600 тыс.рублей и из Публичного акционерного общества «Татнефть» 5 000 тыс.рублей. 

За счет средств местного бюджета в отчетном году в учреждениях культуры проведены ремонтные работы на сумму 498 тыс.рублей.

В Азнакаевской детской школе искусств в 2016 году на средства, поступившие от спонсорской помощи, добровольных пожертвований, целевых взносов приобретено  имущество на сумму 364933,03.

Клубными учреждениями района приобретены технические средства, аппаратура, оборудование, одежда сцены на общую сумму 4 148 тыс. рублей; приобретены музыкальные инструменты на сумму 60 тыс. рублей; пошито сценических костюмов на сумму 958 тыс.  рублей.
V. Физическая культура и спорт
В Азнакаевском муниципальном районе функционируют 4 Детско-юношеские спортивные школы это Лидер, Юбилейный, ДЮСШ по хоккею с шайбой и Барс в пгт.Актюбинский, также 11 хоккейных площадок.

Выделенный бюджет на 2016 год составляет 59 млн. 359 тыс. 160 рублей. 

В соответствии с календарным планом спортивно-массовых и оздоровительных работ на 2016 год в Азнакаевском районе было проведено около 250 крупных спортивных соревнований. Спортсмены нашего района приняли участие в 126 соревнованиях регионального, республиканского, Всероссийского масштаба.

Основным показателем эффективности физкультурно-спортивной работы является охват населения систематически занятиями физической культурой и спортом. Количество занимающихся на сегодняшний день составляет – 43,1%. 

В Детско-юношеских спортивных школах занимаются 1712 воспитанников. От оказанных платных услуг ДЮСШ по итогам 11 месяцев 2016 года внебюджет пополнился на сумму в размере 3 млн. 840 тыс. 421 рублей. 

VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
Обеспечение жилищных прав граждан – жителей Азнакаевского района осуществляется путем реализации различных жилищных программ. 

По Азнакаевскому району за  2016год за счет всех источников финансирования улучшили свои жилищные условия 126 семей.
По программе улучшения жилищных условий ветеранов Великой Отечественной Войны в 2016 году - 9 ветеранов  реализовали выделенные жилищные субсидии. Из них 7 - вдов умерших участников, 2 - участника Великой Отечественной Войны.
На сегодняшний день 2 ветерана Великой Отечественной Войны  числятся в республиканском реестре получателей субсидий на жилье   при министерстве труда, занятости и социальной защиты РТ.
 В Азнакаевском районе так же  реализуется  федеральная целевая программа «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014 – 2017 годы и на период до 2020 года», утвержденная постановлением Правительства Российской Федерации от 15.07.2013 № 598,  где основной задачей Программы является: удовлетворение потребностей сельского населения, в том числе молодых семей и молодых специалистов в благоустроенном жилье. В текущем году по данной программе профинансированы 10 семей на общую сумму 12 млн. 750 тысяч рублей, из них 8 млн. 211 тыс., 3 млн. 864 тыс. рублей.           

В рамках реализации федерального закона от12.01.1995  № 5 «О ветеранах»: «Обеспечение жильем за счет субвенций выделяемых из федерального бюджета в 2016 году выделено 5 субсидий на приобретение жилья участникам боевых действий вставших на учет до 2005 года, которые реализовали свое право  на вторичном рынке жилья.
VII. Жилищно-коммунальное хозяйство
 Жилищное и коммунальное хозяйство является важнейшей отраслью жизнеобеспечения населения. В рамках адресной  программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах по плану 2016 года завершен ремонт и благоустройство дворовых территорий 28 многоквартирных жилых домов, на общую сумму   82 млн. рублей. 

 На 2017 год запланирован ремонт в 30 домах, площадью свыше 100 тыс. кв. м., на сумму 84  млн. рублей.

В рамках реализации программы переселения граждан из аварийного жилья в 2016 году в поселке городского  типа Актюбинский на стадии завершения строительства  сегодня два 18 квартирных дома. В 2017 году планируется строительство 33 квартирного дома и завершение реализации программы.

Эстетическое преобразование городской территории, снижение потерь тепловых ресурсов обеспечит реализация, программы капитального ремонта систем  теплоснабжения города Азнакаево. В программу вошли магистральные  уличные сети – общей  протяженностью более двух километров, на сумму более 50 млн. рублей, так же  по программе капитального  ремонта тепловых сетей и сетей горячего водоснабжения с частичной децентрализацией схемы теплоснабжения запланирован объем работ  на  77 млн. рублей. 

Район принимает участие в пилотном проекте  по оснащению многоквартирных  домов системами  видеонаблюдения.  По подпрограмме «Безопасный  двор»  в двухстах   многоквартирных  домах установлено 378  камер видеонаблюдения. В городе Азнакаево внедрена  система аппаратно-программного  комплекса технических  средств «Безопасный город». Работают 19 видеокамер, в  план работ  вошла  установка  еще 20 видеокамер, с охватом  территорий массового пребывания людей.

Высокая оценка проводимым по благоустройству работам города Азнакаево и поселка городского типа Актюбинский неоднократно подтверждалась  Дипломами Правительства Российской Федерации и Кабинета Министров Республики Татарстан на республиканском конкурсе «Самый благоустроенный населенный пункт Республики Татарстан».
VIII. Организация муниципального управления 

Официальный портал Интернет-сайта Азнакаевского муниципального района функционирует для расширения взаимодействия органов местного самоуправления с населением, проживающим на территории района и за его пределами, организациями независимо от форм собственности. Информация, размещаемая на сайте, имеет официальный статус, является публичной и бесплатной, обновление происходит ежедневно.
Органы местного самоуправления района активно проводят работу, направленную на пополнение бюджета и эффективное расходование денежных средств. 
Исполнение бюджета муниципального района характеризуется следующими данными:
Показатели доли налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета Азнакаевского муниципального района (без учета субвенций) составили за 2014г. – 26,2 %, за 2015г. – 43,0%, за 2016г. – 46,8%. Увеличение данного показателя в 2015 г. по сравнению с 2014 г. объясняется ростом налоговых и неналоговых доходов за исключением дополнительного норматива по налогу на доходы физических лиц на 55%. Собственные доходы выросли в основном по земельному налогу, в связи с увеличением кадастровой стоимости земель промышленности. Увеличение этого показателя в 2016г. объясняется увеличением поступления налоговых и неналоговых доходов за исключением дополнительного норматива по налогу на доходы физических лиц на 8,4%, тогда как поступление собственных доходов составило лишь 99,6%. 

Прогноз доли налоговых и неналоговых доходов на 2017-2019гг. составляет в размере 40,6-41,6 %. 

Расходы на содержание работников органов местного самоуправления за 2016 год в расчете на одного жителя муниципального образования составили 1 184,82 рублей. В связи с напряженным бюджетом за отчетный год расходы снизились по сравнению с 2015 годом на 18,05 рублей, или на 1,5 процента.

Прогнозируемый расход бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в 2017 - 2019 гг. составит 1 183,0 – 1 208,34 рублей в расчете на одного жителя муниципального образования.

IХ. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
Во исполнение Федерального закона от 23.11.2009 года № 261-ФЗ «Об «энергосбережении и повышении энергетической эффективности…» (далее Закон) в  Азнакаевском муниципальном районе принята  «Программа энергосбережения и повышения энергоэффективности в Азнакаевском муниципальном районе на 2011-2020 годы» (далее Программа). Данная Программа утверждена Решением  № 339-49 №174-47 Азнакаевского районного и городского Советов Республики Татарстан  от 30.07.2010 года.  Решением  Азнакаевского районного Совета  Республики Татарстан.

№ 169-22 от 12 июля 2012 года  внесены изменения. На выполнение мероприятий муниципальной программы энергосбережения в 2016 году:

         - из бюджета Азнакаевского муниципального района выделено – 1447,26  тыс.руб;

- из федерального бюджета выделено 5840 тыс. рублей  на  восстановление уличного освещения  в населенных пунктах Азнакаевского муниципального района (монтаж  светодиодных светильников уличного освещения L-street 24 в г.Азнакаево и  сельских поселений  Азнакаевского муниципального района).
 Объем потребления  энергоресурсов  бюджетными  учреждениями по сравнению с 2015 годом составил: 

-электрической энергии  97,7%

- отопление  составило 105,6 %   

- объем потребление воды составило 93,4% 

Снижение потребления природного газа и увеличение  потребления тепловой энергии  связано с передачей котельных бюджетных учреждений (МКУ»Управление образования» и СП) на баланс теплоснабжающей организации МУП "Сельхозжилсервис".
 В целях реализации программы по энергосбережению в многоквартирных домах района в 2017 году проведены следующие виды работ: 

- оснащение многоквартирных домов  приборами учета,

- установка  энергосберегающих ламп для наружного и внутреннего освещения, 

-утепление фасадов, замена деревянных окон на пластиковые. 

- в подъездах установлены домофоны, 

-проведена теплоизоляция подвальных труб отопления.
