Протокол 
           Выездного расширенного заседания  Координационного Совета по охране труда Азнакаевского   муниципального района с участием первого заместителя министра труда, занятости и социальной защиты РТ Гафарова М.Р.

Дата проведения: 24.08.2017г.
Время проведения: с 10.00ч. – до 14.00ч.
Место проведения: Культурный центр, строительная площадка
Цель: техника безопасности, содержание и эксплуатация зданий, соблюдение  техники безопасности и правил охраны труда.

Состав комиссии:
Председатель комиссии: Нагимов Н.М.
Члены комиссии: 
Гатиятуллин Р.Г.
Ситдиков Н.В.
Давлетбаева Е.Т.
Дружков И.Г.
Хасанов Р.К.
Мустакимов Х.С.
Хананова З.Р.
Багаутдинов Ф.К.

Секретарь:
Шайхвалиева Э.И.

Представители СМИ.

Перед началом заседания продемонстрировали фильм подготовленный  Управлением Культуры на тему соблюдение  техники безопасности и правил охраны труда. Фильм занял первое место на конкурсе видеороликов, подготовленный к игре «Сто к одному».
    Заседание открыл  председатель Координационного Совета Нагимов Н.М. . Огласил повестку дня. 
1.Выступление первого заместителя министра труда, занятости и социальной защиты РТ Гафарова М.Р.
2.Отчет о работе Координационного Совета.
3.Охрана труда в строительных и сельскохозяйственных  организациях.
4.Посещение объектов.
     В своем докладе на тему «Профилактика производственного травматизма в РТ» Гафаров М.Р. затронул вопросы смертельных случаев .В республике в течении 3-х лет идет снижение смертельных случаев. В 2016 году снижение на 14%. По Приволжскому округу республика занимает 9 место по несчастным случаям со смертельным исходом. От европейских стран мы отстаем в 2 раза. За отчетный период 2017 года произошло 88 несчастных случаев из них 18 со смертельным исходом.  По несчастным случаям на  первом организации строительства, на втором обрабатывающая, на третьем сельское хозяйство, на четвертом нефтедобывающая промышленность.
Больше всего несчастных случаев происходит   при наличии субподрядных организаций. Азнакаевский район всегда ставили пример по отсутствию несчастных случаев, но последние  2 случая испортили картину.
            Выступил Ларюхин А.Ю.- начальник отдела охраны труда Государственной инспекции труда в РТ. Травматизм подает ,но расслабляться не стоит. Предложил на очередном заседании Координационного Совета заслушить руководителя, где произошли несчастные случаи. В 2018 году запланировано проверок не менее 200.В 2017 году всего лишь 25. План проверок можно посмотреть Государственной инспекции труда в РТ.
         Выступил  Гатиятуллин Р.Г. специалист по охране труда в Азнакаевском муниципальном районе. В районе ведется целенаправленная работа по профилактике несчастных случаев. За прошедший период 2017 года было проведено 16 заседаний из них 7 выездных . В основном по строительным и сельским хозяйствам. Протоколы отправлены по проверенным объектам для исправления нарушений .

Заседание закрыл председатель Координационного Совета Нагимов Н.М. Чтобы в наших организациях и предприятиях соблюдалась   техника безопасности и правила охраны труда начинать нужно с самих нас, не относиться к охране труда спустя рукава. Это самая главная задача на сегодняшний день. Пожелал всем без 





Председатель Координационного Совета,
Заместитель   главы  Азнакаевского 
Муниципального района                                                            Н.М.Нагимов
председатель 
