Протокол 
Очередного выездного заседания  Координационного Совета по охране труда Азнакаевского   муниципального района

Дата проведения: 11.10.2017г.
Время проведения: с 09.00ч. – до 12.00ч.
Место проведения: совещание  в конференц-зале Исполнительного комитета посещение ЦРБ Азнакаевского муниципального района
Цель: техника безопасности, содержание и эксплуатация зданий, соблюдение  техники безопасности и правил охраны труда.
Состав комиссии:
Председатель комиссии: Нагимов Н.М.
Члены комиссии: 
Гатиятуллин Р.Г.
Ситдиков Н.В.
Давлетбаева Е.Т.
Дружков И.Г.
Хасанов Р.К.
Мустакимов Х.С.
Гафиева Л.Р.
Багаутдинов Ф.К.

Секретарь:
Шайхвалиева Э.И.

Представители СМИ.

    Заседание открыл  председатель Координационного Совета Нагимов Н.М. . Вопросов по охране труда и технике безопасности все больше. В связи с этим заслушаем Гатиятуллина Р.Г.  о проделанной работе Координационного совета по охране труда за 9 месяцев 2017года.
Гатиятуллина Р.Г.  Вся наша с вами совместная работа Координационного совета по охране труда основывается согласно утвержденного плана работы на 2017 год, и графика проведения выездных совещаний, который согласован с Министерством труда, занятости и социальной защиты РТ, и который может корректироваться в зависимости от внесенных предложений членов Координационного совета.
За текущий период 2017 года, было проведено 17 заседаний Координационного Совета по охране труда  Азнакаевского муниципального района, 8 из которых с выездом на строительные, сельскохозяйственные предприятия, общеобразовательные учреждения района. В общей численности 14 предприятий с участием представителей промышленных предприятий, транспорта, здравоохранения, муниципальных учреждений. 
    На фоне участившихся несчастных случаев при ДТП, Координационным советом было принято решение о проведении проверок транспортных предприятий района. Был организован выезд на предприятие ООО «Фривей», которое имеет на базе своего предприятия промышленную площадку, с сдаваемыми в аренду площадями, порядка трех арендаторов, под производственную деятельность. При проведении первичной проверки, на данном предприятии было так, же выявлено массу типичных нарушений – не проведен СОУТ, отсутствуют журналы проведения инструктажей,  пожарная сигнализация не функционирует, не проводятся периодические медосмотры и т.д. В выборочно проверенном автобусе не было аптечки, огнетушители с истекшим сроком поверки. Данного руководителя, так же, было принято решение заслушать на очередном заседании Координационного совета по охране труда, где данный руководитель отчитался об устранении выявленных комиссией, практически всех, нарушений. Так же, требуется дополнительная проверка арендаторов промышленной площадки данного транспортного предприятия.
На очередном заседании, как Вы помните, представителем Роспотребнадзора был поднят вопрос о  доступности для посещения фирмы ООО «Технострой» в п.г.т. Атюбинский, данный вопрос, позвольте внести в план очередного выездного заседания Координационного совета по охране труда. Так же, в плане очередного заседания позвольте запланировать посещение ЦРБ, на предмет содержания здания, работы персонала и  обустроенность  палат для пациентов.
В заключении хотелось отметить эффективность работы Координационного совета по охране труда, который по своим функциональным обязанностям не наделен функцией контроля и надзора, основной обязанностью которого  является проведение разъяснительной работы, оказание  правовой и консультативной помощи   по вопросам охраны труда.С данной задачей Координационный совет справляется не плохо.Что отметил посетивший в августе месяце, наш район первый заместитель министра труда, занятости и социальной защиты РТ Гафаров Марат Ринатович. За последние пять лет в нашем районе не было зарегистрировано несчастных случаев со смертельным исходом. Но любая высокая оценка- не повод для расслабления. Данную работу планируется продолжить и усилить как в текущем, так и в наступающем 2018году. Если будут предложения по улучшению системы нашей работы будем рады принять все Ваши предложения и рассмотреть на очередном заседании, сказал в конце своего выступления Гатиятуллин Р.Г.
Председатель Координационного Совета Нагимов Н.М. поручил отработать с Фондом социального страхования о финансирование предупредительных мер по сокращению производственного травматизма,20% от начисленных страховых взносов за прошлый период. Как выяснилось ООО АФ «Азнакай», ООО «Марс»  делают возврат 20% денежных средств. Остальные хозяйства объясняют не возврат денежных средств сложностью и сбором многочисленных документов.





Председатель Координационного Совета,
Заместитель   главы  Азнакаевского 
Муниципального района                                                            Н.М.Нагимов
