Протокол 
Очередного выездного заседания  Координационного Совета по охране труда Азнакаевского   муниципального района

Дата проведения: 14.11.2017г.
Время проведения: с 13.15 – до 14.30ч.
Место проведения: совещание  в конференц-зале Исполнительного комитета 
Цель: соблюдение  техники безопасности и правил охраны труда на транспортных предприятиях.

Координационные Совет по охране труда проводится совместно с Координационным Советом по безопасности движения.  

Состав комиссии:
Председатель  Нагимов Н.М.

Члены комиссии: 
Гатиятуллин Р.Г.
Ситдиков Н.В.
Давлетбаева Е.Т.
Дружков И.Г.
Хасанов Р.К.
Мустакимов Х.С.
Гафиева Л.Р.
Багаутдинов Ф.К.

Секретарь:
Шайхвалиева Э.И.

Представители СМИ.

На заседание приглашены члены районной комиссии по охране труда, руководители транспортных предприятий района, члены комиссии безопасности дорожного движения и антитеррористической комиссии.

    Заседание открыл  председатель Координационного Совета Нагимов Н.М. . Вопросов по охране труда и технике безопасности меньше не становиться. В последнее время все больше выезжаем на объекты строительные, медицинские, образования, транспортные и сельхоз предприятия. В связи с последними происшествиями будем  выезжать в промышленные предприятия и организации.
     Выступил Райманов С.А.  начальник отделения ГИБДД по Азнакаевскому району по вопросу безопасности дорожного движения. Докладчик сделал анализ аварийности в районе  в 2017 году 32 ДТП  погибло 4 человека ,в 2016 году 49 ДТП погибло 6 человек. За 10 месяцев в районе не произошло ни одного ДТП на пассажирском транспорте. Со стороны руководства и специалистов ответственных за безопасность движения организаций и предприятий нужно побольше профилактики и жесткий контроль.
Выступил Давлетшин Р.Р. секретарь АТК района по реализации Федерального закона №16 ФЗ «О транспортной безопасности» на предприятиях транспорта. Во исполнении закона было посещено транспортное предприятие ООО «Фривей». 
1. колеса заменены на зимние.  
2.Уголок охраны труда не оборудован.
3.План финансирования отсутствует.
4.перечень инструкций отсутствует.
5.Инструкции по видам работ не разработаны.
6.Работники с СОУТ не ознакомлены.
7.Мед. осмотра нет.
8.В автобусе огнетушитель 1,просрочен.
9.Аптечки есть.
10.Пожарные щиты не укомплектованы.
11.Огнетушители есть.
12. территория огорожена.

Нагимов Н.М.: Координационный совет это не карательный орган, а консультирующий и подсказывающий, помощник для руководителей и специалистов. Руководитель ООО «Фривей» прислушался к нам и сделал много  на предприятии по охране труда. Но еще есть мероприятия, которые нужно провести.
Выступил Тухватуллин И.А. ведущий инженер по охране труда УТТ. Рассказал про несчастный случай, который произошел в  23 август2017 года. В Альметьевском районе на промысловой дороге к населенному пункту Ак Чишма, в 500метрах от автодороги Н. Мактама. Произошел съезд в кувейт и опрокидывание транспортного средства. Расследование закончено. По постановлению Следственного отдела города Альметьевска был нарушен пункт 10.1 Правил дорожного движения РФ самим машинистом цементовочного агрегата.


Решение: Обновить пешеходные переходы ,где зебра стерлась.

  

Председатель Координационного Совета,
Заместитель   главы  Азнакаевского 
муниципального района                                                            Н.М.Нагимов
