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Информация по субботникам   (апрель 2018 года) 
           На основании распоряжения  Кабинета Министров Республики Татарстан от 23.03.2018  № 593-р,  руководителя Исполнительного  комитета Азнакаевского муниципального района   от 26  марта  2018 года №  370   «О проведении санитарно-экологического двухмесячника по очистке  территорий  Азнакаевского муниципального района»   с 02 апреля  по 1 июня  2018 года  объявлен   санитарно-экологический двухмесячник по очистке территории района и города.    

          Весна в этом году  выдалась затяжной и долгой, скопления снега и льда на газонах, тротуарах создавали определенные неудобства и грязь. 
            Основные мероприятия по очистке города Азнакаево  начались  17 апреля -  управляющие  организации  поочередно  убрали центральную  улицу Ленина.   Учреждения и организации    приняли участие в данных мероприятиях: НГДУ «Азнакаевскнефть» (улица Нефтяников),    Азнакаевский ПТС (ул.Гагарина),    АО ННК «Геофизика», ООО «Агрофирма «Азнакай» - произвели  уборку улицы Николаева, ООО «КШП» - убрали улицу Валиханова. СБК «Техносервис», АО «Транснефть-Прикамье»    произвели  уборку  улицы Шайхутдинова, самой  загрязненной территории  города.  
          Бюджетные организации  города  также  активно вышли на  уборку городских  улиц¸ Центр  детского  творчества произвели уборку   Площади Татарстана, Площадь Победы – ООО «ЛУТР», отдел  социальной  зашиты убрали  улицу Булгар (от ул.Валиханова  до  ул.Багаутдинова), Центр  культурного развития -  ул.Шайхутдинова и прилегающая  территория,  Управление культуры  ежегодно  убирают  улицу  Сююмбики.  
              Бюро  технической инвентаризации, Централизованная библиотечная   система, редакция  районной газеты «Маяк»   -   убрали  улицу Хасанова. 
           Управление сельского хозяйства и благоустройства  всем коллективом  убрали  закреплённый  участок  по  ул.Нефтяников.   Так  же в этом году  председатели территориальных общественных  управлений  совместную   уборку начали  с  улицы  Нефтяников.  

             Управление Федеральной  службы государственной регистрации, кадастра и картографии – убрали  закрепленный участок  на  ул.Султангалиева. 

            Улица Гагарина – закрепленные предприятия ООО «АзТекДриллинг», ООО «Фривей», Азнакаевский цех ООО «ТатАИснефть»,  ООО «Перекрыватель», Сетевая  компания,  ОАО «Азнакай киемнэре», произвели  уборку закрепленных территорий. 
          На  улице Булгар  хорошо поработали Азнакаевский цех ООО «Татавтоматизация». 

          Ул.Султангалиева – три предприятия (ЦПО ООО РемСервисТранспорт, «АзнакаевскРемСервис и Азнакаевский цех ООО РемСервисТранспорт).
         Из торговых предприятий:

           - пока только торговый  центр  «Эссен» произвел  небольшую  уборку зеленой зоны.         

        По городу Азнакаево  по состоянию на 23  апреля  текущего года  приняли участие в субботниках  около 3800 человек, задействовано 54 единиц автотранспорта,  вывезено более 300  кубических метров мусора.

         Санитарная очистка  города продолжается -  все будет убрано и покрашено.  

          В  дальнейшем будут организованы  мероприятия  по очистке территории кладбищ,   работы по ликвидации несанкционированных свалок, приведению этих участков в надлежащий вид, будет проведена  работа  по посадке крупномерных деревьев и кустарников,  на  автодороги города   будет нанесена  дорожная  и пешеходная разметка. 
          Ответственным предприятиям и  учреждениям  в течение этой  недели продолжить  работы  на  закрепленных  и внутриквартальных  территориях,   в частном секторе города с привлечением   представителей ТОС и населения.   

Содержание чистоты и порядка в домах,  на рабочих местах и прилегающих территориях  – это наша прямая  обязанность, а чистота в нашем городе (общем доме)  –  законная обязанность.
Уважаемые  руководители!

   Для формирования единого стиля в украшении  города  к  проведению приближающихся праздничных мероприятий (Первое Мая, Великий праздник 9 Мая, народный праздник Сабантуй, День Республики), для улучшения архитектурного облика города,  просим Вас  украсить город  информационными баннерами   на опорах освещения    с  соответствующей  тематикой.  

На  фасадах   своих  предприятий просим  разместить баннеры, посвященные и 9 Мая и Дню города.

Спасибо  за  внимание!  
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