Представительный орган
муниципального образования «поселок городского типа Актюбинский» Азнакаевского муниципального района 
объявляет конкурс на замещение должности 
руководителя Исполнительного комитета муниципального образования «поселок городского типа Актюбинский» 
Азнакаевского муниципального района
Информация о конкурсе: Положение о порядке проведения конкурса на замещение должности руководителя Исполнительного комитета муниципального образования «поселок городского типа Актюбинский» Азнакаевского муниципального района, проект контракта с лицом, назначаемым на должность руководителя Исполнительного комитета муниципального образования «поселок городского типа Актюбинский» Азнакаевского муниципального района, а также иные документы размещены на официальном сайте Азнакаевского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по веб-адресу: http://aznakyevo.tatarstan.ru в разделе «п.г.т. Актюбинский» - «Органы местного самоуправления» - «Исполнительный комитет п.г.т. Актюбинский» - «Конкурс на замещение должности руководителя Исполнительного комитета МО «п.г.т. Актюбинский».
Прием документов на конкурс от претендентов на замещение должности руководителя Исполнительного комитета муниципального образования «поселок городского типа Актюбинский» Азнакаевского муниципального района производится с 24 сентября 2020 года по 14 октября 2020 года включительно по адресу: Республика Татарстан, Азнакаевский район, п.г.т. Актюбинский, ул. Губкина, дом 24, с 8 до 17 часов (время московское), обед с 12 до 13 часов, ежедневно, кроме субботы и воскресенья, тел.: 3-20-65.
Срок окончания приема заявлений и документов: 14 октября 2020 года.
[bookmark: _GoBack]Время, дата и место проведения конкурса будет сообщено дополнительно претендентам на замещение должности руководителя Исполнительного комитета муниципального образования «поселок городского типа Актюбинский» Азнакаевского муниципального района.
         Совет поселка городского типа Актюбинский 
Азнакаевского муниципального района

