ХОЧЕШЬ СТАТЬ САМОЗАНЯТЫМ?
[bookmark: _GoBack]Физические лица уже сейчас могут перейти на новый специальный налоговый режим (самозанятые) и легально вести бизнес, и получать доходы от подработок без рисков получить штраф за незаконную предпринимательскую деятельность с 1 января 2019 года в течение 10 лет в Республике Татарстан.
ПРЕИМУЩЕСТВА ЗАРЕГИСТРИРОВАННОГО САМОЗАНЯТОГО:
· Нет отчетов и деклараций;
· Чек формируется в приложении «Мой налог»;
· Не надо покупать и применять контрольно-кассовую технику;
· Можно не платить страховые взносы (пенсионный и медицинский);
· Работать в рамках правого поля, репутация и гарантия перед клиентами; 
· В течение 10 лет налоговая ставка останется неизменной.
· Легальная работа без статуса ИП, доход подтверждается справкой из приложения, например, при получении кредита, микрозайма;
· Предоставляется налоговый вычет 10000 рублей (ставка 4% уменьшается до 3% - с физ.лицами, ставка 6% уменьшается до 4% - с юрлицами), расчет автоматически в приложении;
· Не нужно считать налог к уплате, налог автоматически начисляется в приложении;
· Выгодные налоговые ставки: 4 % - с физическими лицами), 6% - с юридическими лицами, других платежей нет;
· Простая регистрация, которая займет 10-15 минут в здании МФЦ (нужно иметь только телефон с программой «Мой налог», паспорт, ИНН);
· Регистрация, снятие с учета, консультация и поддержка самозанятого региональным представителем Фонда поддержки предпринимательства РТ по тел. 89274663352;
· Совмещение с работой по трудовому договору, трудовой стаж по месту работы не прерывается;
· Не нужно посещать налоговый орган при регистрации, снятии с учета, при оплате налога;
· Позволит работать на Биржевой площадке РТ, получив доступ к гарантированному рынку поставок товаров, работ и услуг для регулируемых заказчиков;

Остались вопросы? Регистрация и консультация по самозанятым у Регионального представителя Фонда поддержки предпринимательства РТ по тел. 89274663352, Адрес: РТ г.Азнакаево, ул. М.Султанглаиева, д.24 (МФЦ). При себе иметь телефон (смартфон с приложением «Мой налог», паспорт, свидетельство ИНН)
