ОТЧЕТ

о реализации мер антикоррупционной политики в Азнакаевском муниципальном районе за 2011 год
В Азнакаевском муниципальном районе действует  программа противодействия коррупции на 2009-2011, утвержденная 26 февраля 2009 года, в котором  определены сроки исполнения программных мероприятий и их исполнители. Большинство  мероприятий носят конкретный характер и контролируются на различных этапах их реализации. Программа состоит из 9 разделов, в которые входят мероприятия, предусмотренные для реализации в 2009,2010 и 2011 гг.
 
Работа по противодействию коррупции в Азнакаевском муниципальном районе была организована с 2006 года постоянной рабочей группой по реализации антикоррупционной политики, которая с 2011 года была преобразована в соответствии с Указом Президента Республики Татарстан от 21.02.2011 «О Совете при Президенте Республики Татарстан по противодействию коррупции» в Комиссию по противодействию коррупции при Главе Азнакаевского муниципального района  
Данная Комиссия осуществляет свою деятельность в соответствии с утвержденным Планом работы на 2011 год. 
В бюджете района целевое финансирование антикоррупционных мероприятий не предусмотрено. Вся работа ведется за счет текущего финансирования или на общественных началах.
В состав Комиссии  вошли представители надзорных органов (прокуратуры, ФСБ, ОВД, Контрольно-счетной палаты), представители общественности, депутатского корпуса, бизнес - сообщества и представители СМИ.

Всего было проведено 4 заседаний, по мере необходимости проводились внеочередные заседания.
В целях организации контроля за исполнением мероприятий стратегии антикоррупционной политики в Азнакаевском муниципальном районе на 2009-2011, в соответствии с планом работы комиссии по противодействию , ответственные исполнители на заседаниях рабочей группы отчитываются о ходе реализации мероприятий, по каждому из направлений.

Регулярно вводится актуальная информация на официальном Портале Азнакаевского муниципального района, раскрывающая информацию о деятельности органов местного самоуправления района, об исполнении бюджета и реализации основных экономических и социальных программ, других информационных каналов, позволяющим гражданам сообщить им об известных им фактах коррупции. 
На интернет-сайте размещаются ежегодные отчеты о состоянии коррупции и реализации мер антикоррупционной политики в Азнакаевском муниципальном районе, проводятся ежеквартальные анализы обращений граждан, поступающих по телефонам доверия, заседания представителей бизнес-сообщества с целью выработки согласованных мер по снижению административного давления.

Установлено четыре ящика для сообщений о фактах коррупции.

3 – в г. Азнакаево по адресам Автовокзал по ул. Ленина, здание Центральной почты по ул. Пушкина и в здании Центра детского творчества.

 1 - в п.г.т.Актюбинский в здании Поссовета по ул. Губкина. 
Проверка сообщений о ставших известным гражданам случаях коррупционных или иных правонарушений, совершенных муниципальными служащими возложена на комиссию по урегулированию конфликта интересов, в случае подтверждения фактов данные сообщения направляются в соответствии с действующим законодательством в правоохранительные органы. Обращения граждан о фактах коррупции иных должностных лиц или иные факты направляются в органы надзора.  
Функционируют телефоны «Горячей линии о фактах коррупции»  в органе местного самоуправления 7-24-28, в Азнакаевской городской прокуратуре 7-14-00. 
Организовано взаимодействие органов местного самоуправления со средствами массовой информации. На страницах местной газеты «Маяк» и в телевизионных передачах на Азнакаевском телевидении освещается деятельность Комиссии по противодействию коррупции при Главе Азнакаевского муниципального района, распространяется информация о мероприятиях, направленных на профилактику правонарушений и противодействию коррупции, публикуются статьи и материалы органов суда, прокуратуры, отдела МВД по РТ по данной тематике. 

В целях открытости деятельности органов местного самоуправления, предоставляющих государственные и муниципальные услуги, доступности обращений граждан за получением этих услуг с 2011 года  начал функционировать многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг (Постановление руководителя исполнительного комитета Азнакаевского муниципального района от 16.07.2010 г. №132) 
Для упрощения процедуры получения документов и услуг размещение многофункционального центра было предусмотрено в одном здании с государственными, муниципальными органами и кредитными организациями.
До 2013года запланировано предоставление муниципальных услуг в электронном виде по 68 видам услуг. В настоящее время урегулирована  поставка на очередь в электронном виде в детские сады района. (С  1февраля 2011года в базе АИС « Электронный детский сад»  осуществляется постановка в очередь по устройству детей в детсад через интернет. Сначала работы данной базы внесено в электронную очередь 483 ребенка – из них более обустроены)

С МБУ «МФЦ» заключены трехсторонние соглашения о взаимодействии между органами и структурными подразделениями исполнительного комитета Азнакаевского муниципального района.
Активизировала свою работу Комиссия по урегулированию конфликта интересов в органах местного самоуправления района, которая за истекший период провела 14 заседаний.   На заседаниях были рассмотренные вопросы предотвращающие конфликт интересов или ситуацию, которая может повлиять должностными лицами на исполнение своих должностных обязанностей.
Антикоррупционная экспертиза в Азнакаевском муниципальном районе осуществляется на основании решения Азнакаевского районного Совета от 22.06.2010 г. №335-47, постановления руководителя Исполнительного комитета Азнакаевского муниципального района от 24.06.2010 г. №121. Проведена антикоррупционная экспертиза в отношении 211 нормативных правовых актов органов местного самоуправления и их проектов.
В целях проведения независимой антикоррупционгной экспертизы проекты нормативных правовых актов Азнакаевского районного Совета, Исполнительного комитета района и города размещаются на официальном сайте Азнакаевского муниципального района
Территориальное подразделение по профилактике коррупционных и иных правонарушений организовано в виде постоянной рабочей группы. 
Распоряжением Главы Азнакаевского муниципального района от 05.07.2010 г. №4 определено должностное лицо кадровой службы ответственное за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений в Азнакаевском районном Совете и Исполнительном комитете Азнакаевского муниципального района - Мустакимова Р.Д. (начальник организационного отдела исполнительного комитета Азнакаевского муниципального района). На данное должностное лицо возложены функции предусмотренные Указом Президента РФ от 21.09.2009 г. №1065. Служебных проверок данным должностным лицом за истекший период не проводилось. 

Постановлением руководителя исполнительного комитета Азнакаевского муниципального района от 21.07.2009 г. №152 «О порядке уведомления представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения муниципального служащего к совершению коррупционных правонарушений» определен порядок уведомления представителя нанимателя (работодателя) о фактах обращения в целях склонения муниципального служащего к совершению коррупционных правонарушений. Ведется журнал учета уведомлений. Уведомлений от муниципальных служащих в 2011г. не поступало.

Проведены проверки достоверности и полноты сведений о доходах, соблюдения муниципальными служащими запретов и ограничений, согласно законодательства о муниципальной службе в отношении 130 муниципальных служащих. Выявлены случаи несоблюдения ограничений и запретов законодательства, предоставления недостоверных и неполных сведений 20 муниципальными служащими. В отношении всех муниципальных служащих приняты меры дисциплинарного взыскания. 

Введена система визирования (согласования) решений по земельным вопросам расширенным составом специалистов. Создана комиссия по земельному контролю с участием представителей общественности. За 2011 г. коррупционных правонарушений в сфере землепользования не выявлено. 

Органами местного самоуправления города принимаются действенные меры по устранению условий, способствующих бытовой коррупции (путем принятия нормативных правовых актов и осуществления практических мероприятий, охватывающих все сферы жизнедеятельности общества).

За отчетный период с целью недопущения бытовой коррупции в сферах здравоохранения, образования, культуры, муниципального заказа, реализации национальных программ  были организованы совместные совещания с активом данных учреждений.
Нетерпимое отношение к коррупционным проявлениям в районе формируется посредством тесного взаимодействия населения, руководства района и средств массовой информации. Официальный сайт Азнакаевского муниципального района http://aznakayevo.tatar.ru. направлен на информирование посетителей о деятельности органов местного самоуправления (по отраслям).

Антикоррупционное просвещение осуществляется путем обеспечения обучения муниципальных служащих по антикоррупционной тематике, в 2011 году прошли повышение квалификации и обучение – 6 муниципальных служащих.
 Организовано антикоррупционное образование школьников и его внедрение в практику образовательных учреждений, организации семинаров и лекций на тему противодействия коррупции.
Одной из форм общественного контроля является финансовый контроль, осуществляемый представительными органами муниципальных образований (Советами).

Советы осуществляют:

1)            предварительный контроль - в ходе обсуждения и утверждения проекта решения Совета о бюджете и иных проектов решений Совета в бюджетно-финансовой сфере;

2)            текущий контроль - в ходе проверок отдельных вопросов исполнения решения Совета о бюджете;

3)            последующий контроль - в ходе рассмотрения и утверждения отчетов об исполнении бюджета.

Проводятся публичные слушания по проекту решения Совета о бюджете, отчета об исполнении бюджета города. Публичные слушания проводятся с приглашением специалистов, экспертов, заинтересованных лиц и жителей города.

Ротация муниципальных служащих проводится согласно Положения о порядке формирования резерва управленческих кадров Азнакаевского муниципального района, утвержденного решением Азнакаевского районного Совета от 30.07.2010 г. №344-49.

 

