II. Пояснительная записка к докладу главы
_Азнакаевского муниципального района Республики Татарстан о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления за 2010 год и их планируемых значениях на 3-летний период.

I.Экономическое развитие.

1. Дорожное хозяйство и транспорт
Одним из условий нормального жизнеобеспечения и эффективности развития экономики является комплексное развитие дорожно-транспортной инфраструктуры района.

Общая протяженность дорог регионального значения в  Азнакаевском муниципальном районе  составляет 581,894 км. Обслуживанием  дорог регионального значения  занимается Азнакаевское УАД филиала ООО «Татнефтедор».

В течение 2010 года выполнено ямочного ремонта  на площади 24,86 тыс. кв.м.  на сумму более 13 млн. рублей,  проведены работы по восстановлению  изношенного слоя асфальтового покрытия - 51,7 тыс.кв. м. на сумму 20 млн.рублей.  Установлено 573 сигнальных столбиков на сумму  более 242 тыс. рублей,  178 дорожных знаков на сумму 474 тыс.рублей. Всего по содержанию дорог выполнено работ на общую сумму  более 35 млн.рублей, по ремонту  дорог на сумму более 41 млн.рублей. 

Объема проводимых работ не достаточно для поддержания дорожного полотна в удовлетворительном состоянии. Из-за постоянного недоремонта дорог происходит быстрое их старение. 
Доступность транспортных услуг относится к числу важнейших параметров, определяющих качество жизни населения. Основные пассажирские перевозки в районе осуществляют ОАО «Азнакаевское ПАТП» и транспортное агентство «Апельсин». 

Объем транспортных услуг населению и организациям района в 2010 году составил 1416 млн. рублей. Перевезено 1,9 миллионов человек, в том числе на городских маршрутах 711 тысяч человек.

760 тысяч тонн грузов перевезено автотранспортом предприятий всех видов экономической деятельности,  из них на коммерческой основе 293 тысяч тонн.

ОАО «Азнакаевское ПАТП»  обслуживает в Азнакаевском районе 6 городских, 9 пригородных, 7 междугородных и  1 межобластной  маршруты. В летний период открываются туристические маршруты в города Анапу и Соль-Илецк.

Ежедневно предприятием перевозится в среднем 6500 пассажиров, в том числе на городских маршрутах 2620, на пригородных 870, на междугородных 490, заказных и вахтовых перевозках 2520 пассажиров, а также предприятие осуществляет перевозку учащихся на 12 оборудованных школьных автобусах.

Производительность труда в 2010 году составила 304 тысячи рублей, по сравнению с 2009 годом, рост составил 37,6% при росте среднемесячной зарплаты на 27%. Выборка на 1 среднесписочный автобус составила – 679 923 рубля рост по сравнению с 2009 годом 39%.
В отчетном периоде транспортное агентство «Апельсин» открыло дополнительный городской маршрут, в новом микрорайоне (Б).

Развитие малого и среднего предпринимательства

Малое предпринимательство обладает стабилизирующим эффектом для экономики – это гибкость и моментальная приспособляемость к конъюнктуре рынка, способность быстро изменять структуру производства, оперативно создавать и применять новые технологии и научные разработки.
В 2010 году в Азнакаевском муниципальном районе осуществляли свою деятельность 322 экономически активных малых предприятий (рост на 34,7% по сравнению с 2009 годом), и 1756 индивидуальных предпринимателей (рост на 15,8% по сравнению с 2009 годом).  Среди них 27,1% - предприятия оптовой и розничной торговли, 17,4% - строительные организации, 15,3% - сельскохозяйственные организации, 13,1% - предприятия, осуществляющие операции с недвижимым имуществом, аренду и предоставление услуг, 10,3% - предприятия обрабатывающих производств, 5,9% - организации транспорта и связи. 

Оборот малых предприятий в 2010 году составил 2709,4 млн. руб. или 19,1% от оборота всех предприятий района. Объем произведенной продукции на одного предпринимателя в 2010 году составил 590 тыс. руб., в 2009 году данный показатель составлял 443,2 тыс. рублей.

Среднемесячная заработная плата работника списочного состава малых предприятий за 2010 год, составила 10363,4 рубля и выросла на 5,3%.

В городе и районе создан банк данных незадействованных и неиспользуемых площадей и оборудования. Информация размещена в сети «Интернет».

Объем размещенного среди субъектов малого предпринимательства муниципального заказа за 2010 год составил 8,26 млн. рублей.

Улучшение инвестиционной привлекательности
По итогам реализации инвестиционных проектов на территории Азнакаевского муниципального района в 2010 году объем инвестиций в основной капитал составил 3487 млн. рублей. В течение года реализовывались различные инвестиционные проекты: замена ветхого магистрального водовода «Балтачевский водозабор – г. Азнакаево», "Развитие нефтедобывающего производства с учетом истощения запасов" и другие.

Объем инвестиций на душу населения составил порядка 54,3 тыс. рублей капитальных вложений на различные виды производственной деятельности.

В рамках нормативно-правовых актов, устанавливающих порядок владения, пользования и распоряжения муниципальным имуществом, в том числе земельными участками, обеспечивается открытость, публичность и свободный доступ хозяйствующим субъектам и гражданам для приобретения прав на имущество.

Планируется уменьшение сроков оформления земельных участков, уменьшение незавершенного строительства за счет привлечения инвестиций из всех источников финансирования в сферу строительства инженерных сетей, коммуникации, дорог в микрорайоны индивидуального жилищного строительства.

Сельское хозяйство.

Общая земельная площадь Азнакаевского района составляет 165,5 тысяч гектаров, из них земли сельских поселений - 21,1 тысяча гектаров. Из 137,3 тысяч гектаров сельскохозяйственных угодий 112,0 тысячи гектаров занимает пашня. 

Инвесторами обрабатывается свыше 58 тысяч гектаров пахотных земель, что составляет в структуре пашни 52%.

Агропромышленный комплекс района второй год подряд продолжает функционировать в условиях неблагоприятной климатической ситуации. Текущий год был особенно аномальным. Из за сильнейшей засухи земледельцы и животноводы района не смогли достичь поставленных перед ними задач.

В 2010 году  произведено валовая продукция сельского хозяйства во всех категориях хозяйств в действующих ценах на 761 млн.рублей (выполнение Программы на 46%). Планируемый индекс производства продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств ожидается на уровне 64,3% (по Программе – 103,2%).

По итогам года от реализации сельскохозяйственной продукции сельскохозяйственные предприятия получили 667,1 млн.рублей денежной выручки, где 86% или 580,4 млн.рублей приходится на отрасль животноводства. Денежная выручка на 1 гектар пашни по району составила 6,4 тысяч рублей.

За 2006-20010 годы для развития личных подсобных хозяйств среди сельского населения района получили субсидируемые кредиты 831 человека на сумму 160,1 млн.рублей, в том числе в 2010 году – 258 человека на 55,3 млн.рублей. В 2010 году получено кредитов на 2 млн. рублей больше, чем 2009 году.

В 2010 году выдано населению 686,1 тонн зерна на 2,5 млн.рублей. Из них в счет выплаты арендной платы – 212,5 тонн зерна на 1 млн.рублей, в среднем выдача зерна на 1 земельную долю составила 1,5 центнера. Выдано сена населению 1807 тонн на 4,9 млн.рублей, из них в счет выплаты арендной платы – 1258,1 тонн на 3,9 млн.рублей. Выплата арендной платы составила всего 12 млн. рублей, где на 1 гектар приходится 215,93 рублей при 502,88 рублях, предусмотренных договором (процент выполнения 43%). 

Животноводство. В целях выполнения производства продукции животноводства и роста поголовья скота по госпрограмме развития животноводства на 2010 год, отделом животноводства УСХ и П проведена определенная работа.

В хозяйствах района за 2010 год произведено 345498 центнеров молока, что на 49125 центнер меньше уровня прошлого года. Удой от каждой коровы  составил -4050 кг, что на 314 кг меньше уровня прошлого года. 

Причиной сокращения производства молока  является неполноценные рационы кормления коров.

Из-за сильнейшей засухи, при отсутствии месяцами продуктивных осадков результаты в земледелии очень скромные:
 заготовлено всего 17231 тонн зерна - это более в 10 раз меньше чем в  благо полученные годы, 24270 тонн к.ед.грубых и сочных кормов, что соответствует 15,5 ц. к. ед. на 1 условную голову грубых, сочных и концкормов. 

Правительством Республики и Министерством сельского хозяйства в целях ликвидации  последствий засухи, для сохранения поголовья скота и в целом отрасли животноводства для приобретения кормов выделено 100 млн. рублей, на что будет приобретено 12 тыс. тонн сенажа и 9 тыс. тонн зернофуража. Хозяйствам выделены деньги  на покупку кормов 36 млн.руб. в виде субсидии. Кроме того, на возмещение  части затрат  на содержание дойных коров , населению выделено 12,6 млн. рублей денег. На эти деньги населением было приобретено 1800 тонн зернофуража и грубых кормов.

Также, было завезено из других регионов 13700т.грубых, сочных и концкормов, то есть 3,5 ц. к. ед. Таким образом, заготовлено 19 ц. к. ед. на 1 условную голову.
Для увеличения мясного баланса в районе, начиная с 2008 года, было организовано скрещивание выбракованных коров семенем быков герефордской породы в хозяйствах  ООО « Агро-ТНГС-И», ООО «Уразаево» ООО «АФ «Азнакай», ООО «Марс». Также, было закуплено инвестором в «Агро-ТНГС-И» скота чистопородной герефордской породы в отделение Чекан. В настоящее время там имеется всего 286 голов КРС мясного скота. в том числе 97 голов коров. По району имеется 346 голов помесного и чистопородного скота мясной породы.

В настоящее время отделение Чекан ООО «Агро-ТНГС-И» утвержден племенной фермой  по выращиванию племенных быков и телочек  герефордской породы.

В 2010 году хозяйствами района реализовано более 3400 тн мяса, из них в государственные нужды (мясокомбинат) 1100 тонн, что составляет 32%, более 25882 тонн молока, из них 1 сортом 18692 (68%); 2 сортом 149 тонн (0,5%); 8867 тонн высшим сортом (32%). 

В течение года на сельскохозяйственных ярмарках продано более 40 тонн мяса, 3 тн. овощей. 

 Доходы населения

На фоне роста экономики в 2010 году наблюдается рост показателей, характеризующих уровень и качество жизни населения. Среднедушевые доходы населения увеличились, чем на 17,9% по сравнению с аналогичным периодом 2009 (8669,5руб.) года и составили 10 222,4 рубля. 

За 12 месяцев 2010 года в Управление пенсионного фонда государственный сертификат на материнский капитал получили 489 женщин. Принято 456 заявления о распоряжении частью средств материнского капитала на сумму 145 млн.рублей, в том числе по программе Государственного жилищного фонда при Президенте РТ на 11 млн.рублей.

Для пенсионеров основным источником доходов является пенсия. Величина среднего размера назначенной пенсии в 2010 году составила  7486 9  рублей ( 125 в % к соответствующему периоду предыдущего года).  
 Здоровье

Азнакаевская ЦРБ – многопрофильное муниципальное учреждение со стационаром на 328 круглосуточных коек и с поликлинической службой мощностью на 1100 посещений в смену в г.Азнакаево с дневным стационаром на 25 коек (2 смены).

4 амбулатории, с койками дневного пребывания:

Актюбинская -30 коек, Тумутукская – 7 коек, Чалпинская и Вахитовская  по 5 коек.

Кроме того, для приближения медицинской помощи жителям села развернуты 45 ФАПов.
Для обеспечения населения круглосуточной экстренной скорой и неотложной медицинской помощью в г. Азнакаево развернута 1 станция скорой медицинской помощи с 4-мя бригадами, из них 3 в г.Азнакаево и 1 бригада в р.п. Актюба.

В 2010 году, несмотря на определенные финансовые проблемы в районе, в связи с возникшим мировым кризисом, при активной поддержке Министерства здравоохранения РТ и руководства района система здравоохранения района смогла обеспечить реализацию конституционных прав граждан района на охрану здоровья, сохранив государственный характер, доступность и бесплатность основных видов медицинской помощи.

Благодаря целенаправленной работе медицинских работников района по выполнению намеченных задач приоритетного национального проекта «Здоровье», и  районной  «Программы демографического развития района и г. Азнакаево на период 2009-2011 гг.» в районе были достигнуты ряд положительных результатов. Впервые за последние 4 года снизилась доля смертности от заболеваний сердечнососудистой системы с 65% до 56,3% в структуре причин смертности населения.   За последние 5 лет, в районе не было ни одного случая материнской смертности. Уже третий год стабильно на низком уровне сохраняется показатели младенческой смертности в 2008 г. -4,8; 2009 г. – 5,8 и за 2010 г. – 6,0 в расчете на 1000 новорожденных.  

Также в отчетном году не было допущено эпидемиологических вспышек острых кишечных инфекций среди организованных контингентов детей. Достигнуты снижения ВИЧ инфицированности на 45% и инфекции передающийся половым путем на 5 % .

Продолжалось работа по реализации приоритетной национальной программы «Здоровье». В районе ранее труднокомплектуемые штаты «первичного звена» здравоохранения как: участковые врачи-терапевты, участковые врачи- педиатры, врачи общей практики и штаты медицинских сестер данных профилей. Благодаря работе «национального проекта» были, укомплектованы 100% и очередей к этим врачам значительно сократилось, но, однако из-за нехватки врачей узких специальностей и в периоде их работы в военкомате, отпуска или болезни в центральной поликлинике ЦРБ проблема очередей все еще сохраняется. Для решения данного вопроса администрация ЦРБ в 2010 г. проводила ряд мероприятий как, организация по предварительной записи пациентов к врачам по телефону, проводились совещания  типа балансовой комиссии с врачами центральной и детской поликлиники, а также были пересмотрены графики работы врачей амбулаторно-поликлинических учреждений. На сегодня в поликлиниках, как во взрослой, так и в детской  не хватает врачей узких специальностей, таких как психиатр, невролог, ЛОР, кардиолог, детский офтальмолог и т.д.

В центральной поликлинике ЦРБ, как и предыдущие годы осуществлялась работа по дополнительной диспансеризации работающих граждан и углубленные медицинские осмотры работающих с вредными или опасными производственными факторами. В 2009 году по квоте подлежало диспансеризации работающих граждан – 600 человек, было осмотрено – 600 человек, а на 2010 год  была доведена квота  на 700 человек за 2010 г. осмотрено –700 человек. Анализ состояния здоровья работающих граждан показал, что среди осмотренных 50,5 % отнесены к 3-ей группы здоровье, и нуждаются в дообследовании в амбулаторных  условиях, 26 % имеют риск развития заболевания. Практически здоровыми признаны лишь  21,8 %, нуждались дообследовании и лечении в стационарных условиях 1,0%. Все выявленные больные взяты на «Д учет».

По оснащению службы скорой медицинской  помощи автомобилями: в 2009 г. Азнакаевская станция СМП получила 2 хорошо оснащенных медицинским оборудованием автомобиля «Фиат - Добло», которых сразу начали эксплуатировать. В 2010 г. по квоте выделения санитарного автотранспорта не было предусмотрено. В 2009 году  ЦРБ получила 3 легковых автомобиля «Фиат» и в 2010 г. получила 2 автомобиля «Фиат - Дукато», за счет средств МЗ РТ.

Кадры: В системе здравоохранения района на сегодня трудятся  всего -130 врачей,  работают 570 средних медицинских работников, 177 младшего медицинского персонала и 113 АХЧ.  Обеспеченность врачами по ЦРБ составляет 21 человек на 10 000 населения (по РТ-24).

В последние годы руководство Азнакаевского района и администрация Азнакаевской центральной районной больницы уделяет серьезное внимание кадровому вопросу. Администрацией Азнакаевской ЦРБ начато активная работа со студентами Казанского государственного медицинского университета, обучающихся по целевому контракту, а также на собственные средства. Во время прохождения производственных практик среди них ведется работа по выбору нужной специальности для Азнакаевского района. Создана база данных по будущим специалистам с высшим медицинским образованием, выходцам из Азнакаевского района. Ведется работа по возврату и привлечению молодых специалистов с высшим медицинским образованием:

В 2009 году прибыли в район 6 молодых специалистов, в том числе: 1- врач акушер – гинеколог, 3 – участковых терапевта, 1-врач-дерматовенеролог, 1-врач травматолог – ортопед; (в ноябре месяце 2009 г. он уехал на службу в ряды армии РФ). 

За 2010 г. в район прибыли 4 врача, в том числе: 1-ВОП для Актюбинской амбулатории, 1-врач реаниматолог, 1- врач - онколог и 1- врач - травматолог вернулся после службы из армии РФ. 

Также ведется большая работа по укомплектованию молодыми кадрами фельдшерско-акушерских пунктов:

В 2009 году были приняты 8 специалистов и в  2010 году 6 специалистов.

В отчетном году по строительству реконструкции и капитальному ремонту проделано следующие ремонтные работы в зданиях: 

ЦРБ, СПИД лаборатории, операционном блоке, инфекционном отделении - с заменой  линии водоснабжения, теплоснабжения, в лечебном корпусе ЦРБ произведен ремонт крыши;

В амбулаториях (Актюба, Тумутук). Ремонт линии водоснабжении  и системы электроснабжении; 

В зданиях трех ФАПов (Агерзе, Манауз, Карамалы) были произведены капитальные ремонты. На которые были израсходованы средства ОМС и внебюджетные средства в сумме 2503,0 тыс. руб. 

Образование (общее)

В 2010 году отдел образования осуществлял свою деятельность по реализации мер, направленных на обеспечение качества, доступности и эффективности образования.
Укрепление материально- технической базы
На капитальный и текущий ремонты, приобретения  выделено и освоено  14 миллионов  рублей . Проведен капитальный ремонт   школы №2 г. Азнакаево на сумму 4 млн.рублей. Автоматическая пожарная сигнализация установлена в 37 школах, из них в 2010 году - 16 учреждений.   

 Приобретено учебной литературы на сумму 776 тысяч рублей; медицинского оборудования на сумму 2110 тысяч рублей. Приобретено 259 компьютеров в рамках республиканской акции «Компьютер школе», 440 ноутбуков для учителей   и 2 компьютерных класса (Моусош с. Сарлы, гимназия). В 7 школах (15%) в 2010 году внедрена  система «Электронное образование»  и апробируются программы «Электронный журнал», «Электронный дневник». 

Кадровая работа

В учреждениях работает всего 2684 человека, из них  педагогических  работников 1441: 773 педагога школ и 614 ДОУ, 54 работника  учреждений дополнительного образования. Высшее образование имеют 659 учителей, что составляет 85%. 

Все школы укомплектованы педагогическими кадрами. За летний период текучесть кадров составила 0,1%. В школах работает 76 педагогов в возрасте до 30 лет (9%). Трудоустроено 9 молодых специалистов, из них 6 (66%) в сельские школы. В районную Ассоциацию молодых педагогов вступило в 2010 году 5 педагогов.     С 1.09.2010г работники  50 школ, 3 учреждений дополнительного образования переведены на новую систему оплаты труда. 

Дошкольное образование

В районе  функционирует 54 дошкольных образовательных учреждений  разных видов и категорий, в которых воспитывается 3529 детей с 1 года до 7 лет.    В районе работают: 1 центр развития ребенка, 4 детских сада общеразвивающего вида , 13 детских садов комбинированного вида, 3 детских сада  присмотра и оздоровления .

Охват дошкольным воспитанием  остался на уровне 2009 года и  составил  82 %, в том числе по городу 90 %, по сельским ДОУ – 74. 
Выполняется постановление Кабинета Министров Республики Татарстан № 345, от 06.06.1995 г о льготном содержании детей в ДОУ. Так за 2010 год 560 детей пользуются льготами, из них 50 % льготой – 419 детей, 100% - 141 ребенок.

 В 20 ДОУ используются в работе инновационные программы: «Детство», «Школа – 2100», «Кроха», «Радуга», которыми охвачено 1080 ребенка, что составляет 31% (прошлом году  24%) от общего количества детей (по РТ – 58,1%). 

 Среди ДОУ Азнакаевского муниципального района имеется сеть групп специального назначения в городе и поселке  Актюбинский  для детей с нарушениями зрения, речи, интеллекта. В МДОУ № 4 «Светлячок» оздоравливаются дети с туберкулезной интоксикацией, 2 дошкольных образовательных учреждения являются ДОУ присмотра и оздоровления для часто болеющих детей. В двух МДОУ (детский сад № 6, детский сад № 6 пгт Актюбинский) функционируют группы «Особый ребенок» для детей с отклонениями в умственном развитии, в МДОУ ЦРР детском саду № 14 «Родничок» функционируют 3 группы для детей с нарушениями зрения.  В 25 ДОУ функционирует 41 специализированная (коррекционная, оздоровительная) группа, в которых воспитываются 970 детей, что составляет 28 % (по РТ 15 %) от общего количества воспитанников. Несмотря на широкую сеть специализированных групп и дошкольных учреждений потребность в них остается высокой. 65 ребенок нуждаются в  охвате специализированными ДОУ.

20 детских садов города и района ( 2 049 детей, что составляет 55 % от общего количества детей) внедрили программу раннего обучения иностранному языку.

Общее образование
Всего в 50 школах  обучалось на конец 2010  года 7624  учащихся.   Наполняемость класса при нормативе 25  учеников в городской школе, 14 в сельской составила 22 / 9 соответственно. 
Из 52 (без коррекционных) образовательных учреждений  -  36  с татарским языком обучения, 4 смешанных  ,  1 гимназия, 11 русских школ.     Охват обучением на родном языке по  району в текущем году   уменьшился и  составил   35%, что ниже, чем в РТ на 13%.

Показатели  успеваемости  и качества обученности    учащихся  района  за 3 года    в целом остаются стабильными на  уровне 99,8% и 52 % соответственно.
Предпрофильным обучением  охвачено 100% учащихся 9 классов(37 школ, 904 учащихся).   В 15 школах по 7 направлениям  (в прошлом году было 12 школ, 22%) организовано профильное обучение с охватом  45%   учащихся  10-11 классов. 
 В 2010 году в новой форме прошли государственную итоговую аттестацию   489  выпускников 9-х классов, что составило 55% от общего количества учащихся.  

Показатели качества знаний учащихся 9-х классов при 100% успеваемости  по таким предметам, как биология, обществознание, химия , русский язык довольно высокие и  находятся на уровне 75- 84 %. 

22 %  выпускников 9-х классов поступили учиться в лицеи, училища и техникумы республики, в т.ч. в  наш лицей № 89 -  107  (52%)  человек.     

В 2010 году по Азнакаевскому муниципальному району в ЕГЭ  приняли  участие 670 выпускников, из них 659 – учащиеся дневных школ, 1 – выпускник ПЛ-89, 10 выпускников прошлых лет

По 8 предметам( математика, физика, химия, история, обществознание, география, информатика, литература) результаты учащихся выше республиканских. По результативности участия в ЕГЭ район вошел в число лидеров по РТ. 

На уровне  района подготовлен  мониторинг  результатов ЕГЭ, определены школы,  показатели которых  выше среднего районного по русскому языку и математике.

 (русский язык - моусош с. Буралы, Т Шуган, №4, №2 п. Актюбинский,  
- математика - №2, №5, №2 п. Актюбинский, Мальбагушево) . 

Среднюю (полную) школу окончили 649 выпускников (98,5%, в прошлом уч. году -96%), из них 38 награждены медалями «За особые успехи в учении».
10 человек (1,5%), (в прошлом учебном году 27 человек (3,9%))  не  смогли сдать  ЕГЭ.  В результате район не выполнил целевые ориентиры МО и Н РТ по 6 предметам. 

В то же время увеличилось количество учащихся, набравших более 80 баллов – 22 выпускника, против 16 в прошлом учебном году.

В районе действует Школа  «Одаренные дети», 3 ресурсных центра на базе МОУСОШ № 2, № 5 города Азнакаево и МОУСОШ № 2 п.г.т. Актюбинский, подготовительные курсы КГТУ (КХТИ).  

Итоги  реализации приоритетного национального проекта «Образование» в 2010 году :
 ПНПО «Образование» как важный фактор модернизации образования выступает катализатором его  развития За 5 лет (2007-2010) реализации проекта 11%  школ  завоевали гранты Президента РФ в 1млн.рублей; 24 педагога признаны лучшими.  В конкурсе 2010 года  приняло участие 6 педагогов, из них 1 (Кислякова И.А., учитель информатики школы №1 пгт Актюбинский) была поощрена в сумме 75 тысяч рублей.  В рамках программы поддержки талантливой молодежи ученик 10 класса  школы №8 г.Азнакаево Илаев А. за призовое место во Всероссийской олимпиаде по физической культуре трижды  удостоен премии Президента РФ для поддержки талантливой молодежи(2008, 2009, 2010г- 90т.р.). За  2010 год 531 классному руководителю произведены выплаты  на общую сумму 5353198 рублей.

Физическая культура и спорт
В Азнакаевском муниципальном районе функционируют: Ледовый дворец спорта, 2 крытых плавательных бассейна, Водноспортивный комплекс «Юбилейный», Лыжная база, спортивно-оздоровительный комплекс НГДУ «Азнакаевскнефть», 11 хоккейных коробок. 

 На базе Ледового дворца спорта было создано Муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Детско-юношеская спортивная школа по хоккею с шайбой и фигурному катанию». На базе Водно-спортивного комплекса «Юбилейный» также было создано Муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Детско-юношеская спортивная школа «Юбилейный». Функционирующая Детско-юношеская спортивная школа была переименована в Муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Детско-юношеская спортивная школа «Лидер». 

В Азнакаевском муниципальном районе функционирует 3 детско-юношеских спортивных школ. Общее число занимающихся составляет 1412 человек. 

Учебно-тренировочную работу с учащимися в детско-юношеских спортивных школах ведут 54 тренера-преподавателя, 23 – из них штатные, 31 – совместители. Обеспеченность кадрами составляет - 94%. 

По сравнению с 2009 годом увеличилось число занимающихся в ДЮСШ на 127 человек. 

Количество населения, занимающегося физической культурой и спортом в Азнакаевском районе по данным статистического отчета 1ФК за 2010 год, составило 24,9% от общего количества населения.

Всего в физкультурно-спортивных клубах по месту жительства в 2010 году было охвачено 1556 человек. 

В 2010 году подростки Азнакаевского района приняли активное участие в республиканских соревнованиях по хоккею с шайбой «Золотая шайба» и по футболу «Кожаный мяч». 

С 25 по 28 января в Ледовом дворце спорта г. Азнакаево прошли зональные соревнования РТ по хоккею с шайбой на призы клуба «Золотая шайба» среди юношей.

С 30 января по 02 февраля в Ледовом дворце спорта г. Азнакаево прошли зональные соревнования РТ по хоккею с шайбой на призы клуба «Золотая шайба» среди юношей.

С 03 по 07 февраля в Ледовом дворце спорта г. Азнакаево прошли финальные соревнования РТ по хоккею с шайбой на призы клуба «Золотая шайба» среди юношей.

С 30 мая по 02 июня г. Альметьевск приняли участие в Республиканских соревнованиях по футболу среди команд общеобразовательных учреждений «Кожаный мяч» в сезоне 2010 года среди юношей 1999-2000 г.г.р. 

С 03 по 06 июня г. Альметьевск приняли участие в Республиканских соревнованиях по футболу среди команд общеобразовательных учреждений «Кожаный мяч» в сезоне 2010 года среди юношей 1997-1998 г.г.р. 

С 21 по 24 июня г. Бавлы приняли участие в Республиканских соревнованиях по футболу среди команд общеобразовательных учреждений «Кожаный мяч» в сезоне 2010 года среди юношей 1995-1996 г.г.р.

В соревнованиях приняли участие 20 ребят в каждой возрастной категории под руководством тренера-преподавателя Баландина Владимира.   

В рамках проведения всероссийского массового мероприятия «Лыжня России» в районе был организован и проведен спортивный массовый праздник «Лыжня Татарстана», в котором приняло участие 2435 человек. В сентябре месяце в массовых соревнованиях «Кросс наций» приняли участие 1724 человека. 

На предприятиях города и района работают 12 штатных работника физической культуры и спорта. Из них 9 работников спортивно-оздоровительного центра НГДУ «Азнакаевскнефть». 2 работника физической культуры и спорта в конноспортивной школе п.г.т. Актюбинский. 1 инструктор-методист в  НГДУ «Азнакаевскнефть». 

В спортивно-оздоровительном центре НГДУ «Азнакаевскнефть» работают секции волейбола, баскетбола, атлетической гимнастики, гиревой спорт, лыжный спорт, легкая атлетика, стендовая стрельба и т.д.
Заметно повышается количество занимающихся физической культурой и спортом на тех предприятиях, где есть освобожденные работники. На остальных предприятиях города и района работа ведется на общественных началах.

Работники предприятий города и района принимают  активное участие на городских и районных спортивно-массовых мероприятиях, проводимых Муниципальным учреждением по физической культуре, спорту и туризму. Практически на всех предприятиях города и района проводятся внутренние спартакиады по видам спорта. Работники нефтяной отрасли активно принимают участие в Спартакиаде ОАО «Татнефть». Финансирование мероприятий проводимых под руководством МУ «ФКСТ» осуществляется за счет местного бюджета. В целях стимулирования и поощрения, за достигнутые результаты руководители предприятий премируют своих спортсменов за счет предприятий. 
Значительным сдвигом в деле развития физической культуры и спорта в Азнакаевском муниципальном районе стало создание тренировочной группы в составе людей с ограниченными возможностями здоровья. Выделенная Министерством по делам молодежи, спорту и туризму Республики Татарстан в 2010 г. штатная единица позволила принять на основную работу тренера для работы с людьми с ограниченными возможностями здоровья.

На сегодняшний день 26 инвалидов в секциях занимаются легкой атлетикой, стрельбой, настольным теннисом, ориентированием, армспортом. С ними работает тренер, мастер спорта  по легкой атлетике Ахметгалеев Р.К., имеющий высшее профессиональное образование, стаж работы более 30 лет. 

За короткий период работы спортсмены приняли результативное участие в масштабных  мероприятиях:

С 23 по 24 апреля 2010г. в р.п. Алексеевское приняли участие в Чемпионате РТ по настольному теннису среди инвалидов. Команда Азнакаевского района заняла 4 место.  

С 21 по 23 мая 2010г. в г. Нижнекамске приняли участие в Чемпионате РТ по пулевой стрельбе среди инвалидов. Команда Азнакаевского района заняла 2 место среди семи районных команд.    

С 02 по 04 июля 2010г. в Пестречинском районе приняли участие в Чемпионате РТ по туризму среди инвалидов. 

С 13 по 14 августа 2010г. в г. Казань приняли участие в Чемпионате РТ по легкой атлетике среди инвалидов.   

С 15 по 18 сентября 2010г. в оздоровительном центре «Байтик» г. Казань приняли участие в ХVII-ом фестивале инвалидов  РТ. В соревнованиях приняло участие 16 районов РТ. Соревнования прошли по 8 видам спорта: армрестлинг, подтягивание, фигурное вождение, отжимание, шашки, шахматы, настольный теннис, тяжелая атлетика. В общекомандном зачете команда нашего района заняла 5 место.  

С 21 по 24 октября 2010г. в оздоровительном центре «Байтик» г. Казань приняли участие в Чемпионате РТ по шахматам среди инвалидов. Спортсмен нашего района Закиев Эрнст занял 3 место и выполнил 1 разряд. 

Во время декадника, приуроченного к Международному дню инвалидов, проводились спортивные и культурно–развлекательные мероприятия.
Ведутся занятия по общефизической подготовке. 

На районном уровне проведены спортивные мероприятия:

1. Отборочные соревнования для участия в республиканских соревнованиях:

2. Проведены районные турниры по видам спорта:

по шашкам и шахматам, настольному теннису, бильярд, дартсу.

3. Проведены мероприятия в рамках декады инвалидов.


В мае 2010 г. в Азнакаевском муниципальном районе на базе спортивного комплекса «Юбилейный» прошли V Республиканские соревнования по программам Специальной Олимпиады России среди учащихся учреждений для детей с ограниченными возможностями здоровья. 

Соревнования были организованы Министерством образования и науки РТ и Татарстанским региональным отделением Общероссийской общественной благотворительной организации помощи инвалидам с умственной отсталостью «Специальная олимпиада России» при активной поддержке администрации Азнакаевского района.

Участники соревновались по мини-футболу, настольному теннису, армрестлингу. Всего в соревнованиях приняли участие более 100 детей из районов и городов республики. По итогам соревнований победителями по настольному теннису стали команды Мамадышской, Пестречинской, Сокольской (Бугульминский район) школ-интернатов, по мини-футболу – Заинской школы №9, Актюбинской (Азнакаевский район), Сокольской (Бугульминский район) школ-интернатов, по армрестлингу - команды Мамадышской, Нурлатской, Сокольской (Бугульминский район) школ-интернатов.

03 июля в парке отдыха г. Азнакаево было организовано и проведено соревнование «Папа, мама, я – спортивная семья». В соревнованиях приняло участие 10 команд. 

21 ноября в рамках «Недели здорового образа жизни» в городе Азнакаево прошли спортивно-оздоровительные мероприятия и соревнования «Веселые старты». В соревнованиях приняло участие более 30 участников. 
 Спортивные достижения и результаты 2010 г.

В 2010 году спортсмены нашего района приняли участие в следующих российских и международных соревнованиях и стали чемпионами и призерами: 

Чемпионат Мира по гиревому спорту  г. Милан Италия
Шакиров Жамиль – 1 место, в вес. категории до 70 кг. среди ветеранов спорта.
Шакиров Ильшат – 3 место, в вес. категории до 65 кг.  

Тимерханов Артур – 1 место, в вес. категории до 75 кг. среди юниоров. 

Чемпионат России по гиревому спорту среди Мастеров Гиревого Спорта.
Шакиров Жамиль – 2 место.

Чемпионат России по легкой атлетике среди ветеранов в помещении.

Исмагилов Марат – 1 место

Салифов Ильгам – 2 место 

Тимбаков Фанис – 3 место

Первенство России по армспорту среди девушек и юношей.

Галямшина Яна – 1 место

Чаганова Антонида – 1 место 

Матвеев Евгений – 3 место

Чемпионат России по борьбе на поясах 
Минниханов Тимур – 2 место
Первенство России по легкой атлетике среди учащихся 1993-94 г.г.р.

Сагдиев Рафаэль – 3 место, удостоен гранта президента Российской Федерации в номинации «Любительский спорт».

Всероссийской олимпиаде по физической культуре 
Илаев Айнур – 1 место
Жилищно-коммунальное хозяйство

Структура Жилищно-коммунального хозяйства Азнакаевского муниципального района  включает в себя следующие предприятия:

-Муниципальное учреждение «Департамента ЖКХ и благоустройства Азнакаевского муниципального района». В дальнейшем в состав Департамента путем слияния вошли Муниципальное учреждение «Единый расчетный центр Азнакаевского муниципального района и города Азнакаево» и Муниципальное учреждение «Управление капитального строительства».

Жилищный фонд Азнакаевского муниципального района это -  353 многоквартирных  дома, площадью 700,6  тыс. кв. м., из них 212 домов в городе Азнакаево.
В пгт. Актюбинский 8 ТСЖ (28 домов), которые  передали управление Управляющей компании ООО «УК – п.г.т. Актюбинский» -115 многоквартирных домов, площадью 152,46 тыс.кв. м;

В сельской местности  управлением   многоквартирных жилых домов занимается ООО «УК-Уют»  -24 дома – 12,2 тыс.кв. м.

В Азнакаевском муниципальном районе жилищно-коммунальные услуги оказывают 15 предприятий различной формы собственности, включая филиалы. 

Предоставление коммунальных услуг (тепло-, водоснабжение, водоотведение):

- по г. Азнакаево – Азнакаевское предприятие тепловых сетей филиала ОАО «Водоканалсервис»;

- по пгт. Актюбинский – Актюбинское МПП ЖКХ филиала ОАО «Водоканалсервис»;

- по сельским населенным пунктам – МУП «Сельхозжилсервис».

Поставка электроэнергии и газа - ОАО «Татэнерго» и ООО «Таттрансгаз-Казань».

В г. Азнакаево функционирует ООО «Полигон ТБО» для утилизации отходов. В остальных населенных пунктах (в т.ч. в п.г.т. Актюбинский) санкционированные свалки.

Муниципальная адресная программа по проведению капитального ремонта многоквартирных домов  на 2010 год   составляла 33 дома   (по городу Азнакаево – 22 дома,  п.г.т. Актюбинский – 8 домов, в сельских населенных пунктах – 3 дома).   Общий объем финансирования  - 94,3 млн.рублей, из них: средства Фонда -   24,8 млн.рублей,  средства бюджета Республики Татарстан – 26,0 млн.рублей, местного бюджета  - 18,6 млн.рублей, средства собственников помещений – 25 млн.рублей.

Дополнительно в 2010 году за счет собственников многоквартирных домов  выполнены работы по капитальному  и текущему ремонту домов  и внутридомовых сетей на сумму  27,7 млн. рублей.  

Во всех товариществах собственников жилья проведены красочные  праздники дворов,  на которых произведена  приемка  жилых домов с участием жителей  многоквартирных домов, подрядных организаций, выполнявших капитальный ремонт. 

В 2010 году продолжена работа по переходу  на отпуск коммунальных ресурсов потребителям в соответствии с показателями коллективных (общедомовых) приборов учёта. По городу полностью установлены общедомовые приборы  учета электрической энергии, в 2010 году в 38 многоквартирных домах установлены счетчики тепла (в 2009 г.-94 дома). В 2011 году планируется завершить установку общедомовых приборов учета тепла,  горячей  и холодной воды  в многоэтажных домах. 

За 2010 год населению района было оказано   жилищно-коммунальных услуг на сумму более 380 млн.рублей.  

Энергоснабжающими предприятиями района  проведены  ремонтные работы по замене уличных инженерных сетей на сумму  более 26,6 млн.рублей (общей длиной 10,3 км),  продолжено строительство уличных сетей водоснабжения микрорайона Яна юл   на сумму 3,2 млн.рублей. 
 Доступность и качество жилья

В 2010 году по Азнакаевскому муниципальному району введено 20 тыс. кв.м. жилья. Из них наибольшую часть, 83%, составляет индивидуальное жилищное строительство (16,6 тыс. кв. м. – 151 дом), 11% - строительство жилья по социальной ипотеке площадью 2,2 тыс.кв.м.- 40 квартир, 4% - строительство жилых домов по Федеральной целевой программе «Развитие села» (строительство жилья для молодых семей и молодых специалистов, проживающих в сельской местности) площадью 0,8 тыс. кв.м. (8 домов), 2% - коммерческое строительство (0,4 тыс. кв. м. – 8 квартир). 

В рамках реализации подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» ФЦП «Жилище» в 2010 году были обеспечены жильем 13 молодых семей на общую сумму 8 млн. 866 тыс. руб.  

Выполнение годового плана по вводу жилья составляет 100 %. 

С вводом в действие Градостроительного кодекса Российской Федерации обязательным для органов местного самоуправления является разработка документов территориального планирования при принятии и  реализации ими любых решений, связанных с устойчивым развитием территорий, развития всего комплекса инженерной, транспортной и социальной инфраструктур с учетом интересов граждан и их объединений.

Для поселений и городских округов документами территориального планирования являются генеральные планы, а для муниципального района - схема территориального планирования.

 В 2010 году завершена разработка Схемы территориального планирования Азнакаевского муниципального района. Идет процедура согласования. 

Город Азнакаево уже имеет  генеральный план своего развития, разрабатывается генплан поселка Актюбинский, Правила землепользования и застройки г. Азнакаево.

В соответствии с федеральными законами разработка генеральных планов сельских поселений, правил землепользования и застройки поселений Азнакаевского муниципального района должна быть завершена до конца 2011 года. 

 Организация муниципального управления

Депутатским корпусом района и города в 2010 году были рассмотрены и приняты важные для района и города Программы. 
Комплексные программы, 

принятые в Азнакаевском районе и г. Азнакаево в 2010 году 

	1.
	26.03.2010
	Муниципальная Программа сохранения, возрождения, изучения и развития народных художественных промыслов в Азнакаевском муниципальном районе на 2010-2012г.г.

	2.
	29.04.2010
	Программа комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры (водоснабжение, теплоснабжение, водоотведения) Азнакаевского муниципального района на 2011-2013 годы

	3.
	12.07.2010
	Районная целевая Программа "Патриотическое воспитание детей и молодежи Азнакаевского муниципального района на 2010-2012 гг." 

	4.
	30.07.2010
	Муниципальная программа энергосбережения и повышения энергетической эффективности в Азнакаевском муниципальном районе на 20111-2020 гг.


В 2010 году Азнакаевским районным Советом для включения в план законопроектной работы на 2011 год в Государственный Совет Республики Татарстан были направлены 2 предложения.
Официальный портал Интернет-сайта Азнакаевского муниципального района функционирует для расширения взаимодействия органов местного самоуправления с жителями, организациями независимо от форм собственности, дальнейшей интеграции в российское и мировое информационное пространство. Информация, размещаемая на сайте, имеет официальный статус, является публичной и бесплатной, обновление происходит еженедельно, новостная лента обновляется ежедневно.
В 2010 году в консолидированный  бюджет Азнакаевского муниципального района  мобилизовано 891,3  млн. рублей, что составляет 104,1 % к уточненному плану, и 120% к первоначальному плану. По всем бюджетам муниципальных образований района годовые плановые назначения по доходам выполнены. 
Основу доходов консолидированного бюджета в 2010 году составили налог на доходы физических лиц, земельный налог, единый налог на вмененный доход. 

Первый по значимости - налог на доходы физических лиц поступил в 2010 году в сумме 237,6 млн. рублей. Годовой план консолидированного  бюджета по данному налогу  выполнен на 106,5%. По контингенту 100% поступления налога  в  2010 году  по сравнению с 2009 годом  составило 106,3  % , с  2008 годом-97,6 %. 

В целях увеличения поступления налогов, совместно с налоговыми органами проводились необходимые меры по своевременному внесению налогов, поступающих в местный бюджет и по сокращению недоимки. Ежемесячно анализировалось состояние задолженности и переплаты по налогам в разрезе налогоплательщиков. По отношению плательщиков, имеющих недоимку, приняты меры принудительного взыскания, направлены требования, выставлены инкассовые поручения. За 2010 год направлено всего 25 943 требования, проводилось 12 заседаний комиссии по работе с недоимкой, куда были приглашены 246 плательщиков имеющих недоимку. 

В целях увеличения доходной части бюджета Азнакаевского муниципального района и полноты учета налоговой базы по местным налогам при Финансово-бюджетной палате  создана служба финансовых инспекторов, основными задачами которых  является организация актуализации информационной базы муниципального образования по налоговым и неналоговым доходам бюджета, работа по уплате недоимки. 
В 2009 году службой финансовых инспекторов проведена работа среди населения  3 поселений, за 2010 год по 22 поселениям.
В ходе работы выявлено  отсутствие правоустанавливающих  документов:
- на имущество по 1130 хозяйствам  из общего количества проверенных дворов 5634 или 20 процентов;
-  по 1308 участку из  проверенных земельных участков под личными подсобными хозяйствами в количестве  6022 единицы, что составляет  21,7 процентов.

По 25 сельским  поселениям оформлено и роздано населению 2388 претензии с требованием оформления в собственность имущество и земельные участки. 

В результате проведенной работы оформлены право собственности по 225 объектам, в процессе оформления по 346 земельным участкам и 334 объектам недвижимого имущества. 

Расходная часть  бюджета Азнакаевского муниципального района.

Расходы  консолидированного бюджета Азнакаевского муниципального района в 2010 году  составили 859 млн. рублей, что больше первоначально  утвержденных плановых показателей на 116 млн. рублей. 

Основные расходы бюджета направлены  на содержание и развитие социально-культурной сферы.

Наибольший удельный вес в расходах консолидированного  бюджета Азнакаевского муниципального района в 2010  году составили расходы по разделам:
	Раздел
	2008 г.
	Удельный вес
	2009 г.
	Удельный вес
	2010 г.
	Удельный вес

	
	тыс. руб
	%
	тыс. руб
	%
	тыс. руб
	%

	Расходы бюджета 
	882 967,0
	100
	892 817,5
	100
	858 843,2
	100

	Общегосударственные вопросы
	59 299
	6,7
	57 989,9
	6,5
	68 277
	7,8

	Национальная оборона
	1 597
	0,2
	2 040
	0,2
	1 910
	0,2

	Национальная безопасность и правоохранительная деятельность
	9 492
	1,1
	6 874,3
	0,8
	6 472
	0,7

	Национальная экономика
	55 492
	6,3
	4 121,2
	0,5
	5 872
	0,7

	Жилищно-коммунальное хозяйство
	114 349
	13
	205 817,8
	23,1
	127 182
	14,8

	Охрана окружающей среды
	0
	0
	0
	0
	13,2
	0

	Образование
	443 285
	50,2
	450 307,7
	50,4
	486 533
	57

	Культура, кинематография, средства массовой информации
	52 370
	5,9
	45 709,4
	5,1
	51 380
	6

	Здравоохранение и спорт
	95 125
	10,8
	96 851,5
	10,8
	87 521
	10

	Социальная политика
	51 958
	5,8
	23 105,75
	2,6
	23 683
	2,8


В структуре расходов наибольшую долю занимают расходы на заработную плату с начислениями работникам бюджетных отраслей -51,4% , коммунальные услуги- 9,2 %, увеличение стоимости основных средств -9%,  увеличение стоимости материальных запасов-3,6%.                                                                                                               

Главной задачей   расходной части бюджета является повышение жизненного уровня работников  бюджетных учреждений района.      

Заработная плата выплачивалась по всему району своевременно и в полном объеме. 
В 2010 году начато введение новой системы оплаты труда в  отдельных отраслях социально-культурной сферы.

С 1 сентября 2010 года общеобразовательные учреждения, учреждения дополнительного образования детей переведены на новую систему оплаты труда. Данному периоду предшествовала большая работа по формированию корректной базы данных о тарификации сотрудников. Одновременно решались задачи, поставленные Президентом  республики - заработная плата по новой системе оплаты труда должна быть выплачена своевременно и в объеме не ниже выплачиваемой ранее по единой тарифной сетке. 

Совокупный рост фонда оплаты труда при внедрении новой системы оплаты труда превысил запланированные 116 процентов и составил 124 процента.

Одновременно проводилась работа по переводу детских дошкольных учреждений с 1 января 2011 года на новые условия оплаты труда.

В 2010 году постоянно контролировался вопрос своевременности финансирования коммунальных услуг. Результатом этой работы стали расчеты бюджетных учреждений с поставщиками топливно-энергетических ресурсов без просроченных долгов. 

Несмотря на ежегодное увеличение тарифов на энергоносители, в результате проводимых оптимизационных мероприятий, удельный вес расходов на коммунальные услуги  в консолидированном бюджете района за последние годы  имеет тенденцию к снижению.
Организация сбора, вывоза, утилизации и переработки бытовых и промышленных отходов, благоустройства и озеленения                                территории, освещение улиц

Организацией сбора, вывоза, утилизации, переработки бытовых и промышленных отходов, благоустройством города Азнакаево, п.г.и. Актюбинский и сельских поселений в районе занимаются предприятия: «Полигон ТБО», ОАО «МППБиО», ООО «Озеленение», ООО «Жилкомсервис» и непосредственно предприятия и жители населенных пунктов. Полигон ТБО города Азнакаево и строящийся полигон п.г.т Актюбинский обеспечивают необходимую потребность до 2018 года. В сельских поселениях оформление свалок полностью завершено. Жилые кварталы многоквартирных домов полностью обеспечены контейнерами и контейнерными площадками. Вывоз мусора микрорайонов индивидуального сектора осуществляется по графику спец техникой.

Общая площадь улиц, тротуаров, с асфальтобетонным покрытием 5000 тыс. кв.м. Общая протяженность освещенных улиц, подъездов 385 км., количество ламп уличного освещения 6010 шт. общая площадь зеленых массивов за исключением Государственного лесного фонда 1100 га. Ежегодно с первого апреля по 1 июня по Азнакаевскому муниципальному району в городу Азнакаево проводится двухмесячник по санитарной очистке территорий. Мероприятие, в котором участвуют все предприятия, организации, учреждения и сами жители района и города. 

Особое внимание при проведение таких мероприятий уделяется на общегородские территории, которые финансово не закреплены. Это прилегающие территории гаражных, садовых обществ, охранных зон родников, малых рек и другие муниципальные территории.

Огромная работа проводится в области охраны природы, богатства рек и озер, лесов и полей. По городу периодически проводятся  операции «Родник», «Посади свое дерево», экологические молодежные субботники,  общегородские субботники, в которых  приняли участие более 17 тыс.человек. 

Для  создания благоприятной экологической обстановки на территории района и города, а также доведения норм озеленения до установленного уровня проведена большая работа по озеленению территорий, созданию аллей и  парков (Аллея учителей, Аллея  молодоженов). За период 2010 года посажено более 6 тысяч деревьев. 







