



Отчет Главы Азнакаевского муниципального района РТ о
результатах реализации инвестиционной политики  в 2014 году

Основой преобразований в экономике являются инвестиции.
Привлечение инвестиций в экономику Азнакаевского муниципального района является одним из приоритетов в деятельности органов местного самоуправления. 
Район обладает значительными природно-сырьевыми запасами, экономическим, кадровым и культурным потенциалом. Выгодное географическое расположение, транспортная доступность (ближайшие железнодорожные станции Ютаза в 34, Бугульма в 40 км., расстояние до Казани 376 км.), красивейшая природа образует комфортный климат для каждого инвестора. 
Природа Азнакаевского района прекрасное место для отдыха и туризма. Здесь много рек, лесов и гор. Гордостью и самой популярной достопримечательностью нашего края является гора Чатыр-Тау. В географическом плане – это одна из наиболее возвышенных точек нашей республики – ее высота 334,5 м над уровнем моря, здесь обитает самая большая колония сурков-байбаков.
Развитая социальная сфера способна обеспечить социальными услугами численность населения превышающее  ныне проживающее  на территории района.
Сегодняшний город Азнакаево – это современный город с развитой инженерной инфраструктурой, транспортной сетью, коммунальным хозяйством и жилым фондом, с разветвленной сетью социальных объектов, обеспечивающих нормальную жизнедеятельность города. 
Азнакаевский муниципальный район открыт для новых контактов, иностранных и отечественных инвесторов, для всех, кто намерен работать на благо развития города Азнакаево и района, укрепления его социально-экономического потенциала и роста благосостояния жителей.
Органы местного самоуправления Азнакаевского муниципального района гарантируют инвесторам создание оптимальных условий для успешного ведения бизнеса: оперативное решение вопросов, прозрачность процессов, открытый диалог. 
По итогам 2014 года объем инвестиций в основной капитал составил более 8 миллиардов рублей, район занимает 10 место  среди муниципальный образований республики.
Строительным комплексом района в 2014 году выполнено работ на сумму более четырех миллиардов рублей, введено  более  25 тыс. кв. метров жилья, открыта новая школа, построены модульные ФАПы, введен в эксплуатацию клуб на 100 мест, на  дорожное хозяйство направлено около двухсот миллионов рублей.
На сумму более шестисот пятидесяти миллионов, благодаря частным инвестициям в 2014 году построены торговые  объекты сетей «Тэмле», «Агат»,  «Шифа», крупный торгово–развлекательный комплекс «Восток», с современным кинотеатром.
Новые инвестиционные проекты, безусловно, внесут ощутимый вклад в копилку бюджета и дадут новые рабочие места.
С  этой целью прошел  обмен делегациями с Республикой Беларусь, предпринимателями из Республики Турция. 
Главы городов Азнакаево и Тарсус  подписали соглашение о дальнейшем совместном решении социально – экономических вопросов, взаимовыгодном сотрудничестве. Азнакаево посетила делегация из Мексики и Канады, которая познакомилась с нашими фермерскими хозяйствами,  изучается возможность сотрудничества.   
Сегодня промышленный комплекс Азнакаевского района представлен различными отраслями.
В сформировавшейся структуре промышленности доминирующей отраслью является добыча нефти и газа. Существенный вклад вносят строительная, машиностроительная, легкая промышленность. Продовольственную безопасность района обеспечивает пищевая промышленность и агропромышленный комплекс.
По оценке  объем  валового территориального продукта по итогам года превысит 47 миллиардов рублей. Объем отгруженных товаров основных промышленных предприятий  составил  более 15,7 миллиардов рублей. Доля малого бизнеса в валовом территориальном продукте  составляет 15 %. 
В целях поддержки предприятий малого и среднего бизнеса, начинающих предпринимателей и тех, кто только  задумывается о создании собственного дела в районе созданы три промышленные площадки муниципального уровня.
В числе первых, в Министерстве экономики Республики Татарстан прошла аккредитацию промплощадка “Азнакай”. На площадках сегодня работает 13 резидентов, которые создадут  более 200 рабочих мест. Те, кто размещает производство на аккредитованных площадках,  могут воспользоваться дополнительной государственной поддержкой: на приобретение оборудования, строительство производственных помещений, получение льготных кредитов. Муниципалитет готов оказать  необходимую поддержку со своей стороны в решении вопросов местного значения.
На стадии завершения документы по созданию четвертой промышленной площадки муниципального уровня.
Работает сельскохозяйственный кредитный кооператив «Шанс», благодаря которому получили кредиты 46  предпринимателей.
Всем желающим оказывается помощь при подготовке пакета документов для участия в федеральных и республиканских программах государственной поддержки.
Всего за отчетный год в сфере предпринимательства создано более трехсот пятидесяти новых рабочих мест, более 50 миллионов рублей привлечено  в район, благодаря участию в различных программах.
Агропромышленный комплекс является одним из ведущих секторов экономики Азнакаевского района, формирующим агропродовольственный рынок, продовольственную и экономическую безопасность района, трудовой и поселенческий потенциал сельских территорий.  Площадь сельхозугодий -137,3 тыс.га, район занимает 3,44% пашни республики, дает 2% денежной выручки. 
Второй год подряд  мы первые по Республике Татарстан  по валовому сбору зерновых культур. В сложных погодных условиях намолочено 150 тысяч тонн зерновых, при урожайности 24,3 центнеров с гектара.
Денежная выручка за 2014 год составила 1 миллиард 414 тысяч рублей, 111% к уровню прошлого года.  Активно развиваются малые формы хозяйствования на селе. На сегодняшний день действует 31 семейная ферма, в том числе 11 высокотехнологичные. В 2014 году создано  7 семейных ферм. 
Для стимулирования тружеников личных подсобных хозяйств уже два года  решением районного Совета вручаются доильные аппараты хозяйствам, имеющим  4-5 коров. На сегодняшний день доильных аппаратов  вручено  более 400 семьям. Каждой обосновавшейся в селе молодой семье выдается по теленку,  на сегодняшний день роздано более 70 телят.
При кредитовании сельскохозяйственных предприятий, семейных ферм под залог льготного кредита определено муниципальное имущество стоимостью 50 миллионов  рублей.
В плане увеличения поголовья скота и производства продукции животноводства Мы возлагаем большие надежды, на построенный в пгт. Актюбинский силами ООО «Союз-Агро», животноводческий комплекс на 3800 голов  дойных коров. 
Открытие мега – фермы позволит создать 96 новых рабочих мест.  Приобретение высокопродуктивного племенного скота, обеспечит наращивание объёмов производства в животноводстве. Первое отделение на 1000 голов планируется ввести в текущем году.
Создание благоприятного инвестиционного  климата – одна из важнейших задач, которая стоит перед нами. Мы показали, что умеем конструктивно обсуждать и совместно решать те вопросы, которые стоят перед городом и районом. Муниципалитетом  непрерывно ведется поиск потенциальных инвесторов.
Органы местного самоуправления всецело заинтересованы и поддержат сотрудничество с партнерами в организации на территории муниципального образования деятельности в таких сферах, как туризм, сельское хозяйство, пищевая промышленность, строительство, деревообработка, добыча полезных ископаемых, сфера финансовых услуг, организация производства продуктов питания, организация выпуска промышленных товаров, организация коммерческих спортивных, лечебно-профилактических предприятий. 
Азнакаевский муниципальный район приглашает деловых и энергичных людей к взаимовыгодному и долгосрочному сотрудничеству. Мы всегда стремимся утвердить себя в качестве надежного и ответственного партнера для тех, кто желает воплотить свои проекты в  жизнь на нашей азнакаевской земле. 

