Уведомление 
о проведении публичных консультаций
по проекту решения Совета поселка городского типа Актюбинский Азнакаевского муниципального района Республики Татарстан «Об утверждении Положения о муниципальном контроле за исполнением единой теплоснабжающей организацией обязательств по строительству, реконструкции и (или) модернизации объектов теплоснабжения на территории муниципального образования «поселок городского типа Актюбинский»  Азнакаевского муниципального района Республики Татарстан»

В соответствии с постановлением Исполнительного комитета Азнакаевского муниципального района Республики Татарстан от 01.06.2018 № 118  «О Положении о проведении оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов в Азнакаевском муниципальном районе Республики Татарстан» проводятся публичные консультации по проекту решения Совета поселка городского типа Актюбинский Азнакаевского муниципального района Республики Татарстан «Об утверждении Положения о муниципальном контроле за исполнением единой теплоснабжающей организацией обязательств по строительству, реконструкции и (или) модернизации объектов теплоснабжения на территории муниципального образования «поселок городского типа Актюбинский»  Азнакаевского муниципального района Республики Татарстан».
Разработчик – юридический отдел Исполнительного комитета муниципального образования «поселок городского типа Актюбинский» Азнакаевского  муниципального района Республики Татарстан.
Ответственное лицо: ведущий специалист юридического отдела Мифтахова Альбина Асгатовна.
Контактные данные:
1) электронная  почта: Albina.Miftahova@tatar.ru;
2) адрес: 423304, РТ, Азнакаевский район, п.г.т. Актюбинский, ул. Губкина, д.24;
3) телефон: (85592) 3-20-65.

Срок, в течение которого разработчиком принимаются предложения: с 26 октября 2021 года по 14 ноября 2021 года.
Предложения по проекту решения принимаются на адрес электронной почты или в письменном виде на почтовый адрес.
Текст проекта решения доступен в разделе «Оценка регулирующего воздействия».
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