II. Пояснительная записка к докладу главы
Азнакаевского муниципального района Республики Татарстан о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления за 2021 год и их планируемых значениях на 3-летний период.

I.Экономическое развитие
Экономическая политика  района сфокусирована на развитии традиционных секторов экономики действующих промышленных и сельскохозяйственных  производств, на полном использовании земельного, природного, трудового потенциала района, на организации новых производств. Важной задачей экономики является наращивание инвестиционной активности. Объем инвестиций  по итогам года в реальный сектор экономики составил более 4,5 млрд. руб., основная часть которых  направлена  на модернизацию существующих производств. Объем инвестиций в основной капитал в расчете на 1 жителя составил  87 895,0 руб.
В секторе малого и среднего предпринимательства Азнакаевского района осуществляют свою деятельность 1435 субъекта (по данным реестре субъектов СМП ФНС). В статусе самозанятого зарегистрировано 2469 жителей района. На снижение Количество предпринимателей в сравнении с предыдущим годом увеличилось на 72 ед., количество самозанятых увеличилось более чем на 1000 чел.
На малых и средних предприятиях района в 2021 году по оценке трудилось 4681 человек (в 2020 году было на 14 человек больше - 4695).
Перспективным направлением для роста является агропромышленный комплекс. Динамика основных финансово-экономических показателей 2021 года положительная. Произведено валовой продукции сельского хозяйства на сумму 3,5 млрд.рублей. Денежная выручка от реализации продукции составила 2,6 млрд. рублей.  Убыточных предприятий в отрасли в 2021 году не имеется.
Ежегодно в рамках республиканских и муниципальных программ выполняется большой объем работ по обновлению и повышению качества транспортной инфраструктуры. Общая стоимость дорожных работ за отчетный период превысила миллиард рублей. Более 40 километров улиц и тротуаров приведено в соответствие  нормативным требованиям безопасности дорожного движения.

В 2021 году отмечается рост основных показателей, характеризующих уровень жизни населения. Среднемесячная заработная плата работников крупных и средних предприятий за 2021 год составила 42655,3 руб., темп роста 109% к предыдущему году. 
II. Дошкольное образование

В районе действуют 55 дошкольных образовательных учреждений (из них 52 детские сады, 3 дошкольные группы) с общим количеством воспитанников –          3 240 человек. Из них 3 048 детей татарской национальности, 1 446 получают воспитание на родном языке (47 %).

Обеспеченность детей старше 3 лет местами в детских садах – 91 %.
III. Общее  и дополнительное образование
В 2021/2022 учебном году в районе действуют 25 общеобразовательных школ (в т.ч.: 22 средних, 1 основная, 2 школы для детей с ограниченными возможностями здоровья) с общим количеством учащихся – 7 115. 

Успешно завершили ученики и педагоги итоговую аттестацию.

По итогам государственной итоговой аттестации четверо учащихся стали стобалльниками по русскому языку и физике, 47 выпускников награждены медалями «За особые успехи в учении».

Выпускник школы с.Тумутук стал единственным 100балльником по физике в Республике Татарстан. 

44 участника олимпиады стали победителями и призерами по различным предметам в текущем учебном году.
Количество выпускников 11 классов по итогам 2020/2021 учебного года составило 233 человек, не получившие аттестаты отсутствуют.

В целях повышения интереса школьников к техническим профессиям решением Общественного совета ПАО «Татнефть» на базе лицея №4 открыты профильные АГНИ-классы. 

По инициативе Наиля Ульфатовича Маганова оборудованы кабинеты химии и биологии с современными лабораториями, построена теплица, где учащиеся выращивают саженцы растений, выведенных путем клонирования в биолабораториях. 
. 

IV. Культура
На территории Азнакаевского муниципального района функционируют 89 учреждений культуры, из них 51 учреждений культурно-досугового типа, 33 библиотеки, краеведческий музей, 3 учреждения дополнительного образования детей художественно-эстетической направленности, учреждение по киновидеообслуживанию населения. Все учреждения культуры района играют важную роль в формировании культурной сферы города и района, организации досуга и творческой активности населения.
За 2021 год культурно – досуговыми учреждениями района проведено 11 684 культурно-массовых мероприятий. В мероприятиях приняло участие около 1 061 493 человек, из них 18 781 человек – в мероприятиях на платной основе.

В учреждениях культуры работает 465 человек, в том числе 311 специалиста. Средняя заработная плата работников культуры в 2021 году составила 30 382,12 руб.

Уровень фактической обеспеченности клубами и учреждениями клубного типа составляет 102 %, библиотеками – 100 %.

В Азнакаевском муниципальном районе функционируют 7 парков: в городе Азнакаево - «Тарсус», «Парк культуры и отдыха имени Ишкаева Р.К.», «Парк молодоженов», «Парк Победы», «Парк Семьи» и «Парк Доброты» в п.г.т. Актюбинский - «Парк имени 70–летия нефти Татарстана». Обеспеченность парками культуры и отдыха составляет - 700 %.

Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры составляет 14,8 %. 

В нашем районе ведется большая работа по укреплению материально-технической базы учреждений культуры.

В рамках федеральной программы комплексного развития сельских территорий в СДК н.п. Таллы Буляк, с. Учалле, с Чалпы и с. Чемодурово Азнакаевского муниципального района был проведен капитальный ремонт на сумму 5 723 223 рубля.

В 2021 году продолжена работа по укреплению материально-технической базы учреждений культуры района по проведению ремонтных работ.

За отчетный период проведены капитальные ремонты на общую сумму 10 094 832 руб. (за счет спонсорской помощи) и текущий ремонт на сумму 60 000 руб. (за счет местного бюджета).

Клубными учреждениями района приобретены музыкальные инструменты, технические средства, аппаратура, оборудование, одежда сцены и пошито сценических костюмов на сумму на общую сумму 3 237 738 рублей.

На сегодняшний день в районе имеются 4 объекта исторического и культурного наследия со статусом выявленные: памятник градостроительства и архитектуры – здание земской больницы в селе Сапеево; памятники истории - памятник Герою Советского Союза А.И. Валиеву в селе Ильбяково, могила агитатора – пропагандиста Сафы Идиатова в селе Какре-Елга, памятник З.К. Калимуллину в селе Чалпы.

Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности, составляет 50%.
V. Физическая культура и спорт
На территории Азнакаевского муниципального района функционируют 332 спортивных сооружений (объектов), из них 3 стадиона с трибунами, 29 футбольных полей, 174 плоскостных спортивных сооружения, 48 спортивных залов, 1 крытый ледовый дворец, 11 хоккейных кортов, 6 плавательных бассейнов, 2 лыжные базы, 19 сооружений для стрелкового тира, 1 стрелковый стенд. Осуществляют свою деятельность 4 Спортивные школы: «Лидер», «Юбилейный», «Сокол» и «Барс», а также Конноспортивная школа в пгт.Актюбинский. Данные спортивные учреждения посещают 30151 человек. В сравнении с прошлым годом посещаемость спортивных объектов увеличилось на 1,0%, что свидетельствует об активном привлечении населения к занятию физической культурой и спортом.  

Уровень фактической обеспеченности спортивными залами составляет 70,48%, плоскостными спортивными сооружениями составляет – 183,15 %, плавательными бассейнами составляет 10,43 %.
Так, доля граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом, по данным 2019 года составила 52,34 % от общей численности населения Азнакаевского района, в 2020 году - 53,3 %; в 2021 году - 55,5 %, задача – к 2022 году довести до 57,5 %. 

При этом доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся составила в 2021 году 75,5% и планируется увеличить до 76,3% к 2022 году. В целях привлечения граждан к систематическим занятиям физической культурой и спортом проведена масштабная работа по обновлению спортивной инфраструктуры и повышению показателей ее доступности для различных групп и категорий населения. По программе реализации спортивных площадок с 2013 по 2021 годы в Азнакаевском районе были построены и активно работают 34 Универсальных спортивных площадок. 

По итогам 2021 года в 6-ти сельских поселениях района завершилось обустройство шести плоскостных спортивных площадок – это на территории сел Алькеево, Чекан, Карамалы, Мальбагушево, Микулино, Сапеево, в которых в настоящее время ведется активная эксплуатация.
VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
Улучшение жилищных условий на сегодняшний день является одним из актуальных вопросов для многих жителей  района и города. В 2020году Правительство РФ приняло новую государственную программу комплексного развития сельских территорий на период 2020-2025 годов. По данной программе для улучшения жилищных условий граждан, проживающих и работающих в сельской местности, осуществлены мероприятия по предоставлению субсидий за счет бюджетов РФ, РТ, муниципального бюджета, на строительство и приобретение жилых домов на сельских территориях. В 2021 году на территории района построено 110 индивидуальных жилых домов, общей площадью                       16,6 тыс.кв.м. Одним из важнейших направлений реализации жилищной политики в районе, является оказание государственной поддержки молодым семьям. Данная категория населения активно пользуется программой Социальной ипотеки при поддержке Президента Республики Татарстан. 
VII. Жилищно-коммунальное хозяйство
        В  2021 году    проводится     ремонт      в   35  многоквартирных                   домах   (г.  Азнакаево – 22 дома,  пгт. Актюбинский – 7  домов,  сельские поселения  – 6 домов)  на общую сумму 97 млн. 300 тыс. рублей.  В  9 домах проведен  ремонт внутридомовых  инженерных  сетей, в 5 домах  ремонт  крыши, в 27 домах – ремонт фасада. 

        На 2022 год  включены  в программу  капитального  ремонта  -   21 многоквартирных  дома (г.Азнакаево -  13,  пгт.Актюбинский - 7, сельское  поселение  с.Урманаево  – 1 дом) на сумму 92 млн. 628 тыс.рублей.
АО "Азнакаевское предприятие тепловых сетей" является ресурсоснабжающей организацией, поставляющей потребителям тепловую энергию и теплоноситель, хозяйственную питьевую воду и услуги по отведению и очистке сточных вод.
В городе Азнакаево  8 котельных с установленной мощностью 155 Гкал/час, 69 км тепловых сетей в 2-х трубном исчислении, 3 водозаборных сооружения, 83 км водопроводных сетей, биологические очистные сооружения производительностью очистки 10,0 тыс. м3 сточных вод в сутки; 50 км канализационных сетей, две  КНС.
 Ежегодно проводятся работы по ремонту линии холодного водоснабжения  с заменой на полиэтиленовый водовод, замена и ревизия запорной арматуры, насосного оборудования, восстановление асфальтобетонного покрытия дорог после ремонтных работ, на очистных  сооружениях  проводятся работы по автоматизации илоскреб, замена воздухопровода, чистка блоков емкостей очистных сооружениях

На сетях канализации  систематически производится ремонт канализационных колодцев, ведется работа по чистке и промывке канализационных сетей и колодцев с использованием специализированной техники. 

С 2016 г. в городе Азнакаево идет процесс децентрализации системы теплоснабжения.  В  городе построены  4 блочно-модульные котельные в разных районах города.

 Разработана проектно-сметная документация на строительство блочной котельной мощностью 22 МВт в  Юго-Восточном микрорайоне города. Документация прошла госэкспертизу. Установка котельной позволит решить проблемы с дефицитом тепловой энергии и избыточным напором у потребителей данного микрорайона. 

Для исключения сверхнормативных потерь тепловой энергии АО «Азнакаевское ПТС» разработало мероприятие по перекладке магистральных тепловых сетей и сетей горячего водоснабжения на внутриквартальные со снижением диаметров трубопроводов до нормативных в соответствии с подключенной нагрузкой. Проведены проектно-изыскательские работы. 

В связи с высоким износом оборудования требуется реконструкция центральной котельной города Азнакаево. С учетом ввода котельной мощностью 22 МВт необходимая мощность составляет 82 Мвт.

Благодаря поддержке республики ведется работа по проектированию: «Проектно-изыскательные работы по объекту: «Капитальный ремонт очистных сооружений в г.Азнакаево» на сумму 8,5 млн. рублей.

Актуальным вопросом является установка новой КНС в микрорайоне улицы Буровиков взамен изношенной. Ориентировочная сумма со строительством сетей с установкой КНС Буровиков составляет около 8 млн. рублей. 

Имеются многочисленные обращения граждан по вопросу централизованного водоотведения с частного сектора микрорайона Монолит. Ориентировочная стоимость строительством сетей водоотведения  с установкой КНС в районе Монолит составляет 37 млн.рублей.

VIII. Организация муниципального управления 
Официальный портал Интернет-сайта Азнакаевского муниципального района функционирует для расширения взаимодействия органов местного самоуправления с населением, проживающим на территории района и за его пределами, организациями независимо от форм собственности. Информация, размещаемая на сайте, имеет официальный статус, является публичной и бесплатной, обновление происходит ежедневно.

Показатели доли налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета Азнакаевского муниципального района (без учета субвенций) составили в 2021г. 35,0% (в 2020г. – 35,5%). Снижение данного показателя в 2021 г. по сравнению с 2020 г. объясняется ростом налоговых и неналоговых доходов за исключением дополнительного норматива по налогу на доходы физических лиц на 12,2%, тогда как собственные доходы бюджета (всего доходов за исключением субвенций) выросли на 13,7%.

Прогноз доли налоговых и неналоговых доходов на 2022-2024 гг. составляет в размере 35,0-36,0 %. 

Расходы на содержание работников органов местного самоуправления за 2021 год в расчете на одного жителя муниципального образования составили 2 096,11 рублей, что больше уровня 2020 года на 481,11 рублей, или на 29,8%.

На 2022 год расход бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления прогнозируется в сумме 2 117,22 рубля в расчете на одного жителя муниципального образования, на 2023 год – 2 139,42 рубля, на 2024 год – 2 154,49 рублей.

IХ. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

 Объем потребления  энергоресурсов  бюджетными  учреждениями в 2021 году составил:

- электрической энергии на 1 человека населения –127,6 кВт/ч;
- тепловой энергии на 1кв. метр общей площади – 0,22 Гкал; 

- природного газа на 1 человека населения – 3,97 куб.метров;  

- горячей воды на 1 человека населения – 0,40 куб.метров; 

- холодной воды на 1 человека населения – 1,12 куб.метров.
По сравнению с 2020 годом объем потребления  энергоресурсов  бюджетными  учреждениями составил: 

- электрической энергии на 1 человека населения –108%;

- природного газа на 1 человека населения – 84%. 
Увеличение потребления муниципальными учреждениями электрической энергии к 2019 году  связано с заменой плит, работающих на газе, на электроплиты в трех учреждениях образования, работой малой чаши открытого плавательного бассейна МБУ "СШ "Юбилейный" с подогревом.
Уменьшение потребления газа по сравнению с 2019 годом связано с заменой плит, работающих на газе, на электроплиты в трех учреждениях образования.
