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2024 елга һәм 2025-2026 еллар план чорына Татарстан Республикасы Азнакай муниципаль районының» Актүбә шәһәр тибындагы поселогы "муниципаль берәмлеге территориясендә автомобиль транспортында, шәһәр җир өсте электр транспортында һәм юл хуҗалыгында муниципаль контроль өлкәсендә, шәһәр җир өсте электр транспортында һәм юл хуҗалыгында закон тарафыннан саклана торган кыйммәтләргә зыян китерү (зыян) куркынычларын профилактикалау программасын раслау турында

«Россия Федерациясендә дәүләт контроле (күзәтчелеге) һәм муниципаль контроль турында» 2020 елның 31 июлендәге 248-ФЗ номерлы Федераль законның 10 бүлеге, Татарстан Республикасы Азнакай муниципаль районының «Актүбә шәһәр тибындагы поселогы» муниципаль берәмлеге территориясендә автомобиль транспортында, шәһәр җир өсте электр транспортында һәм юл хуҗалыгында муниципаль контроль турындагы Нигезләмә нигезендә Татарстан Республикасы Азнакай муниципаль районының Актүбә шәһәр тибындагы поселогы Советының 30.11.2021 №48 карары белән расланган Татарстан Республикасы Азнакай муниципаль районы "Актүбә шәһәр тибындагы поселогы" муниципаль берәмлеге территориясендә автомобиль транспортында, шәһәр җир өсте электр транспортында һәм юл хуҗалыгында муниципаль контроль:
1. Расларга:
- Татарстан Республикасы Азнакай муниципаль районының «Актүбә шәһәр тибындагы поселогы» муниципаль берәмлеге территориясендә автомобиль транспортында, шәһәр җир өсте электр транспортында һәм юл хуҗалыгында муниципаль контроль өлкәсендә һәм 2024 елга һәм 2025-2026 еллар план чорына муниципаль контроль өлкәсендә закон тарафыннан саклана торган кыйммәтләргә һәм зыян китерүнең (зыян китерүнең) хәвеф-хәтәрләрен профилактикалау программасы, әлеге күрсәтмәнең 1 нче кушымта нигезендә, әлеге күрсәтмәнең 1 нче кушымтасына;
- 2024 елга автомобиль транспортында, шәһәр җир өсте электр транспортында һәм юл хуҗалыгында муниципаль контроль өлкәсендә профилактик чараларның план - графигы, әлеге күрсәтмәнең 2 нче кушымтасы нигезендә.
2. Әлеге күрсәтмәне «Татарстан Республикасы хокукый мәгълүматының рәсми порталы» на веб-адрес буенча бастырып чыгарырга: http://pravo.tatarstan.ru һәм Азнакай муниципаль районының рәсми сайтында интернет - телекоммуникация челтәрендә түбәндәге веб-адрес буенча урнаштырырга: http://aznakayevo.tatarstan.ru.
3. Әлеге күрсәтмәнең үтәлешен контрольдә тотам.



Җитәкчесе                                                                                             И.И. Мөхәмәтҗанов       





































	Татарстан Республикасы Азнакай муниципаль районының «Актүбә шәһәр тибындагы поселогы» муниципаль берәмлеге Башкарма комитеты күрсәтмәсенә 1 нче кушымта
«___» _____ 2023 ел № ___



Программа
Татарстан Республикасы Азнакай муниципаль районының «Актүбә шәһәр тибындагы поселогы» муниципаль берәмлеге территориясендә 2024 елга һәм 2025-2026 елларның планлы чорына автомобиль транспортында, шәһәр җир өсте электр транспортында һәм юл хуҗалыгында муниципаль контроль өлкәсендә закон тарафыннан саклана торган кыйммәтләргә зыян (зыян) китерүне профилактикалау чаралары турында.

ПАСПОРТ

	Программаның исеме
	2024 елга һәм 2025-2026 еллар план чорына Татарстан Республикасы Азнакай муниципаль районының "Актүбә шәһәр тибындагы поселогы" муниципаль берәмлеге территориясендә автомобиль транспортында, шәһәр җир өсте электр транспортында һәм юл хуҗалыгында муниципаль контроль өлкәсендә закон тарафыннан саклана торган кыйммәтләргә зыян китерү (зыян) куркынычын профилактикалау программасы

	Программаны эшләүнең хокукый нигезләре
	Россия Федерациясе Җир кодексы;
Административ хокук бозулар турында Россия Федерациясе кодексы;
«Россия Федерациясендә дәүләт контроле (күзәтчелеге) һәм муниципаль контроль турында» 31.07.2020 № 248-ФЗ Федераль закон;
«Россия Федерациясендә автомобиль юллары һәм юл эшчәнлеге турында һәм Россия Федерациясенең аерым закон актларына үзгәрешләр кертү хакында» 2007 елның 8 ноябрендәге 257-ФЗ номерлы Федераль закон;
«Россия Федерациясендә җирле үзидарә оештыруның гомуми принциплары турында»2003 елның 6 октябрендәге 131-ФЗ номерлы Федераль закон;
"Дәүләт контроле (күзәтчелеге) органнары һәм муниципаль контроль органнары тарафыннан юридик затларны һәм индивидуаль эшкуарларны планлы тикшерүләр үткәрүнең еллык планнарын әзерләү Кагыйдәләрен раслау турында» 30.06.2010  № 489 Россия Федерациясе Хөкүмәте карары;
«Контроль һәм күзәтчелек эшчәнлеге реформасы» Россия Федерациясе стратегик үсешенең төп юнәлеше буенча проект комитеты утырышы 27.03.2018 №2 боерыгы белән расланган закон тарафыннан саклана торган кыйммәтләргә зыян китерү куркынычларын комплекслы профилактикалау стандарты;
«Татарстан Республикасы муниципаль берәмлекләренең җирле үзидарә органнары тарафыннан Муниципаль контрольне гамәлгә ашыру буенча муниципаль функцияләрне үтәүнең административ регламентларын эшләү һәм раслау тәртибен раслау турында» 2013 елның 23 апрелендәге 275 номерлы Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты карары;
Татарстан Республикасы Азнакай муниципаль районының «Актүбә шәһәр тибындагы поселогы» муниципаль берәмлеге территориясендә автомобиль транспортында, шәһәр җир өсте электр транспортында һәм юл хуҗалыгында муниципаль контроль турында нигезләмә 30.11.2021 №48. 

	Программаны эшләүче
	Татарстан Республикасы Азнакай муниципаль районының "Актүбә шәһәр тибындагы поселогы" муниципаль берәмлеге башкарма комитеты

	Программаның максатлары
	- Татарстан Республикасы Азнакай муниципаль районының «Актүбә шәһәр тибындагы поселогы» муниципаль берәмлеге территориясендә автомобиль транспортында, шәһәр җир өсте электр транспортында һәм юл хуҗалыгында муниципаль контроль буенча чаралар үткәргәндә контроль-күзәтчелек эшчәнлеге системасының үтә күренмәлелеген арттыру;
- Татарстан Республикасы Азнакай муниципаль районының «Актүбә шәһәр тибындагы поселогы» муниципаль берәмлеге территориясендә автомобиль транспортында, шәһәр җир өсте электр транспортында һәм юл хуҗалыгында муниципаль контроль өлкәсендәге законнарның мәҗбүри таләпләрен юридик затлар һәм шәхси эшмәкәрләр тарафыннан бозуларны кисәтү;
- закон тарафыннан саклана торган кыйммәтләргә зыян китерүнең хәвеф-хәтәрләрен кисәтү инфраструктурасын булдыру;
- Татарстан Республикасы Азнакай муниципаль районының «Актүбә шәһәр тибындагы поселогы» муниципаль берәмлеге территориясендә автомобиль транспортында, шәһәр җир өсте электр транспортында һәм юл хуҗалыгында муниципаль контроль өлкәсендә законнарның мәҗбүри таләпләрен бозуга китерә торган гамәлдәге һәм потенциаль шартларны, сәбәпләрне һәм факторларны бетерү;
-контрольдә тотылырга тиешле субъектларның өлешен арттыру.

	Программаның бурычлары
	- мәҗбүри таләпләрне бозуга китерә торган сәбәпләрне, факторларны һәм шартларны ачыклау, алар барлыкка килү куркынычын бетерү яки киметү ысулларын билгеләү;
- профилактик чараларның төрләренә, рәвешләренә һәм интенсивлыгына конкрет контрольдәге субъектларның (объектларның) үзенчәлекләренә һәм аларга бирелгән куркыныч дәрәҗәсенә бәйле булуны билгеләү һәм бәяләү, әлеге факторларны исәпкә алып, профилактик чаралар үткәрү;
- профилактик эшне оештыру өчен кирәкле статистик мәгълүматлар төрләре исемлеген билгеләү һәм җыю;
- контрольдә тотылырга тиешле субъектларга, шул исәптән заманча мәгълүмати-телекоммуникацион технологияләр кулланып, консультация бирү системасын булдыру;
- Татарстан Республикасы Азнакай муниципаль районының "Актүбә шәһәр тибындагы поселогы" муниципаль берәмлеге территориясендә автомобиль транспортында, шәһәр җир өсте электр транспортында һәм юл хуҗалыгында муниципаль контрольнең нәтиҗәлелеге мониторингын оештыру һәм үткәрү;
- контроль-күзәтчелек органнарының контрольдә тотучы субъектлар белән үзара хезмәттәшлеген тәэмин итә торган электрон сервислар булдыру, шул исәптән профилактик чаралар үткәрүне дә;
- җайга салынулы өлкәдә ачыкланган куркынычсызлык проблемаларына һәм профилактик эшнең агымдагы торышына бәйле башка бурычлар.

	Программаны тормышка ашыру вакыты һәм этаплары
	2024 ел һәм 2025-2026 еллар план чорына

	Финанслау чыганаклары
	Агымдагы финанслау кысаларында республика һәм җирле бюджет акчалары хисабына

	Программаны тормышка ашыруның көтелгән соңгы нәтиҗәләре
	- Татарстан Республикасы Азнакай муниципаль районының «Актүбә шәһәр тибындагы поселогы» муниципаль берәмлеге территориясендә автомобиль транспортында, шәһәр җир өсте электр транспортында һәм юл хуҗалыгында муниципаль контрольне бозуларны профилактикалау;
- контрольдә тотылырга тиешле субъектларның өлешен арттыру;
- контроль-күзәтчелек органының профилактик чаралар системасын үстерү;
- профилактиканың төрле алымнарын гамәлгә кертү;
- контроль-күзәтчелек органы эчендә профилактик эш технологияләрен эшләү һәм гамәлгә кертү;
- контрольдә тотылган субъектларның нәтиҗәле, закон тыңлаучан үз-үзен тотышы үрнәкләрен эшләү;
- контроль-күзәтчелек органы эшчәнлегенең үтә күренмәлелеген арттыру;
- контрольдә тотылган субъектларның хокукый грамоталылыгы дәрәҗәсен күтәрү;
- контрольдә тотучы субъектларның намуслы үз-үзләрен тотышына мотивацияләү;
- Татарстан Республикасы Азнакай муниципаль районының «Актүбә шәһәр тибындагы поселогы» муниципаль берәмлеге территориясендә хокук бозуларны кисәтү буенча профилактика эшенең нәтиҗәлелеген арттыру, закон таләпләрен үтәү;
- Татарстан Республикасы Азнакай муниципаль районының «Актүбә шәһәр тибындагы поселогы» муниципаль берәмлегенең закон бозуларны профилактикалау һәм кисәтү буенча мәгълүмати тәэмин ителешен яхшырту;
- Татарстан Республикасы Азнакай муниципаль районының «Актүбә шәһәр тибындагы поселогы» муниципаль берәмлеге территориясендә тикшерүләр оештыру һәм үткәрү юлы белән ачыкланган закон таләпләрен бозуларның гомуми санын киметү.

	Программа структурасы
	Татарстан Республикасы Азнакай муниципаль районының «Актүбә шәһәр тибындагы поселогы» муниципаль берәмлеге территориясендә автомобиль транспортында, шәһәр җир өсте электр транспортында һәм юл хуҗалыгында муниципаль контрольне гамәлгә ашыру функциясе кысаларында мөстәкыйль җайга салу өлкәләре бүленмәгән, программа ярдәмче программаларга ия түгел.



Кисәк 1. Контроль астындагы өлкәнең торышын анализлау һәм бәяләү

Автомобиль транспортында, шәһәр җир өсте электр транспортында һәм юл хуҗалыгында муниципаль контроль Татарстан Республикасы Азнакай муниципаль районының «Актүбә шәһәр тибындагы поселогы» муниципаль берәмлеге Башкарма комитеты (алга таба – Башкарма комитет) тарафыннан «Россия Федерациясендә автомобиль юллары һәм юл эшчәнлеге турында һәм Россия Федерациясенең аерым закон актларына үзгәрешләр кертү хакында» 2007 елның 8 ноябрендәге 257-ФЗ номерлы Федераль законның 13 статьясы нигезендә башкарыла.
Әлеге тикшерүнең предметы булып автомобиль транспортында, шәһәр җир өсте электр транспортында һәм юл хуҗалыгында муниципаль контрольгә карата Азнакай муниципаль районының «Актүбә шәһәр тибындагы поселогы» муниципаль берәмлеге территориясендә, юл эшчәнлеге өлкәсендә федераль законнар һәм Татарстан Республикасы законнары белән билгеләнгән мәҗбүри таләпләрне, шулай ук муниципаль хокукый актларда билгеләнгән таләпләрне үтәү тора.
Татарстан Республикасы Азнакай муниципаль районының «Актүбә шәһәр тибындагы поселогы» муниципаль берәмлеге территориясендә автомобиль транспортында, шәһәр җир өсте электр транспортында һәм юл хуҗалыгында муниципаль контрольне гамәлгә ашыру буенча юридик затларны һәм шәхси эшмәкәрләрне 2024 елга планлы тикшерүләр үткәрү планына оешмалар кертелмәгән.
Азнакай муниципаль районының рәсми сайтында http/aznakayevo.tatarstan.ru муниципаль контроль «бүлегендә мәҗбүри таләпләрне үз эченә алган норматив хокукый актлар исемлеге урнаштырылган.
Бу Муниципаль контрольне гамәлгә ашыру өлкәсендә хокук бозулар санын киметергә, шул исәптән мәҗбүри таләпләрне аңлап җиткермәү белән бәйле мәгълүмат ачу стандартлары таләпләрен үтәү буенча да, мөмкинлек бирәчәк.

Кисәк 2. Профилактика программасын гамәлгә ашыруның максатлары һәм бурычлары, шулай ук максатчан индикаторлар һәм программаның сыйфат һәм нәтиҗәлелеге күрсәткечләре

Программаны тормышка ашыру вакыты: 2024 елга һәм 2025-2026 елларга план чорына.
Татарстан Республикасы Азнакай муниципаль районының "Актүбә шәһәр тибындагы поселогы" муниципаль берәмлеге территориясендә автомобиль транспортында, шәһәр җир өсте электр транспортында һәм юл хуҗалыгында муниципаль контрольнең максаты-юридик затлар, шәхси эшмәкәрләр һәм гражданнар тарафыннан мәҗбүри таләпләрне үтәүне тәэмин итү., Азнакай муниципаль районының «Актүбә шәһәр тибындагы поселогы» муниципаль берәмлеге чикләрендә муниципаль юлларга карата федераль законнар һәм юл хуҗалыгы өлкәсендә Татарстан Республикасы законнары белән, шулай ук муниципаль хокукый актларда билгеләнгән таләпләр белән билгеләнгән.:
- Татарстан Республикасы Азнакай муниципаль районының «Актүбә шәһәр тибындагы поселогы» муниципаль берәмлеге территориясендә автомобиль транспортында, шәһәр җир өсте электр транспортында һәм юл хуҗалыгында санитар һәм техник кагыйдәләр һәм нормалар, законнарның башка таләпләренә туры килгән куллану.
Азнакай муниципаль районының "Актүбә шәһәр тибындагы поселогы" муниципаль берәмлеге территориясендә автомобиль транспортында, шәһәр җир өсте электр транспортында һәм юл хуҗалыгында муниципаль контроль өлкәсендә хокук бозуларны профилактикалау – бу-Азнакай муниципаль районының "Актүбә шәһәр тибындагы поселогы" муниципаль берәмлеге җирле үзидарә органнарының һәм «Азнакай муниципаль районы» муниципаль берәмлеге җирле үзидарә органнарының түбәндәге төп максатларга ирешүгә юнәлдерелгән оештыру, мәгълүмати, хокукый һәм башка характердагы чараларны комплекслы гамәлгә ашыру буенча системалы оештырылган эшчәнлеге.:
- Татарстан Республикасы Азнакай муниципаль районының «Актүбә шәһәр тибындагы поселогы» муниципаль берәмлеге территориясендә автомобиль транспортында, шәһәр җир өсте электр транспортында һәм юл хуҗалыгында муниципаль контроль буенча чаралар үткәргәндә контроль-күзәтчелек эшчәнлеге системасының үтә күренмәлелеген арттыру;
- Татарстан Республикасы Азнакай муниципаль районының «Актүбә шәһәр тибындагы поселогы» муниципаль берәмлеге территориясендә автомобиль транспортында, шәһәр җир өсте электр транспортында һәм юл хуҗалыгында муниципаль контроль өлкәсендәге законнарның мәҗбүри таләпләрен юридик затлар һәм шәхси эшмәкәрләр тарафыннан бозуларны кисәтү;
- хокук бозуларны профилактикалау инфраструктурасын булдыру;
- Татарстан Республикасы Азнакай муниципаль районының «Актүбә шәһәр тибындагы поселогы» муниципаль берәмлеге территориясендә автомобиль транспортында, шәһәр җир өсте электр транспортында һәм юл хуҗалыгында муниципаль контроль өлкәсендә законнарның мәҗбүри таләпләрен бозуга китерә торган гамәлдәге һәм потенциаль шартларны, сәбәпләрне һәм факторларны бетерү;
- контрольдә тотылырга тиешле субъектларга административ йөкләнешне киметү;
- юридик затларның һәм шәхси эшкуарларның социаль җаваплы, намуслы, хокукый тәртибен формалаштыру.
Профилактик чаралар үткәрү түбәндәге бурычларны хәл итәргә мөмкинлек бирәчәк:
- мәҗбүри таләпләрне бозуга китерә торган сәбәпләрне, факторларны һәм шартларны ачыклау, алар барлыкка килү куркынычын бетерү яки киметү ысулларын билгеләү;
- мәҗбүри таләпләрне бозу мөмкин булган сәбәпләрне, факторларны һәм шартларны бетерү;
- профилактик чараларның төрләренә, рәвешләренә һәм интенсивлыгына конкрет контрольдәге субъектларның (объектларның) үзенчәлекләренә һәм аларга бирелгән куркыныч дәрәҗәсенә бәйле булуны билгеләү һәм бәяләү, әлеге факторларны исәпкә алып, профилактик чаралар үткәрү;
- профилактик эшне оештыру өчен кирәкле статистик мәгълүматлар төрләре исемлеген билгеләү һәм җыю.
Муниципаль контроль органының вазыйфаи затлары мәҗбүри таләпләрне бозуларны ачыклаган очракта, законнарда каралган вәкаләтләр чикләрендә ачыкланган бозуларны бетерүне контрольдә тоту, аларны кисәтү, шулай ук ачыкланган бозуларга юл куйган затларны җаваплылыкка тарту буенча чаралар күрә.

Программаны тормышка ашыруның беренче этабы (2024 ел):
- Татарстан Республикасы Азнакай муниципаль районының «Актүбә шәһәр тибындагы поселогы» муниципаль берәмлеге территориясендә автомобиль транспортында, шәһәр җир өсте электр транспортында һәм юл хуҗалыгында муниципаль контрольне гамәлгә ашырганда мәҗбүри таләпләрне бозуларны профилактикалауга юнәлтелгән чараларны оештыру һәм координацияләү өчен җаваплы вазыйфаи затны билгеләү;
- комплекслы профилактика стандарты нигезендә Азнакай муниципаль районының рәсми сайтын эшләп бетерү;
- мәҗбүри таләпләрне үз эченә алган норматив хокукый актлар яисә аларның аерым өлешләре исемлеген актуальләштерү, аларның үтәлешен бәяләү муниципаль контроль предметы булып тора, шулай ук тиешле норматив хокукый актлар яки аерым өлешләр текстлары;
- Россия Федерациясе Хөкүмәте тарафыннан расланган Мәгълүмат ачу стандартларында билгеләнгән мәҗбүри таләпләрне үтәү мәсьәләләре буенча физик, юридик затларга һәм шәхси эшмәкәрләргә мәгълүмат бирү;
- Азнакай муниципаль районының рәсми сайтында 2024 елга юридик затларны һәм шәхси эшмәкәрләрне планлы тикшерү планы урнаштыру;
- Азнакай муниципаль районының рәсми сайтында үткәрелгән тикшерүләр нәтиҗәләре турында мәгълүмат урнаштыру;
- Татарстан Республикасы Азнакай муниципаль районының «Актүбә шәһәр тибындагы поселогы» муниципаль берәмлеге территориясендә автомобиль транспортында, шәһәр җир өсте электр транспортында һәм юл хуҗалыгында муниципаль контрольне гамәлгә ашыруга кагылышлы мәгълүматларны Азнакай муниципаль районының рәсми сайтында урнаштыру һәм структуралаштыру.

Программаны тормышка ашыруның икенче этабы (2025-2026 еллар)
- профилактик эшчәнлекне тормышка ашыру юлларын сыйфатлы яхшырту, киңәйтү һәм диверсификацияләү максатында профилактик эшчәнлекне аналитик тәэмин итү механизмнарын камилләштерү;
- комплекслы профилактика стандартында каралган профилактиканың барлык инструментларын куллану;
-профилактик чараларның контроль-күзәтчелек эшчәнлеген гамәлгә ашыруның нәтиҗәлелегенә һәм нәтиҗәлелегенә йогынтысын бәяләү уздыру.

Кисәк 3. Инфраструктура булдыру һәм профилактик эш алып бару белән бәйле программа чаралары исемлеге, аларны тормышка ашыру графигы

Программа чаралары аларны гамәлгә ашырганда барлыкка килергә мөмкин булган тискәре нәтиҗәләрне булдырмау буенча чаралар комплексын күздә тота.
Татарстан Республикасы Азнакай муниципаль районының «Актүбә шәһәр тибындагы поселогы» муниципаль берәмлеге территориясендә автомобиль транспортында, шәһәр җир өсте электр транспортында һәм юл хуҗалыгында муниципаль контроль өлкәсендә хокук бозуларны кисәтүгә юнәлдерелгән профилактик чараларны оештыру һәм үткәрү башкарма комитет тарафыннан ел саен эшләнә һәм раслана торган план-график нигезендә гамәлгә ашырыла.

Кисәк 4. Программаны ресурслар белән тәэмин итү

Программаны ресурс белән тәэмин итү кадрлар һәм мәгълүмати-аналитик тәэмин итүне үз эченә ала.
Программаны тормышка ашыруның максатлары, бурычлары һәм барышы турында мәгълүмат Азнакай муниципаль районының Интернет-телекоммуникация челтәрендәге рәсми сайтыннан файдаланып түбәндәге веб-адрес буенча башкарыла: http://aznakayevo.tatarstan.ru.
Программаны гамәлгә ашыруны финанслау чыганаклары булып түбәндәгеләр тора: Татарстан Республикасы бюджеты, җирле бюджет, Башкарма комитет эшчәнлеген агымдагы финанслау кысаларында.

Кисәк 5. Программаны тормышка ашыру механизмы

Программаның җитәкчесе (координаторы) - Азнакай муниципаль районының «Актүбә шәһәр тибындагы поселогы» муниципаль берәмлеге Башкарма комитеты җитәкчесе.
Программаның җаваплы башкаручысы-Азнакай муниципаль районының "Актүбә шәһәр тибындагы поселогы" муниципаль берәмлеге Башкарма комитетының әйдәп баручы белгече (Сатып алулар бүлекчәсе).
Программа җитәкчесе профилактик эшне стратегик планлаштыруны гамәлгә ашыра, контроль-күзәтчелек эшчәнлеге, контроль-күзәтчелек эшчәнлеге өлкәсендә җайга салуны үзгәртү буенча карарлар (тәкъдимнәр), профилактик эшчәнлек турында хисаплар, Документлар раслый.
Программаның җаваплы башкаручысы контроль-күзәтчелек эшчәнлеге, контроль-күзәтчелек эшчәнлеге өлкәсендә җайга салуны үзгәртү буенча карарлар (тәкъдимнәр), программада билгеләнгән сроклар нигезендә профилактик эшчәнлек турында хисаплар, документлар әзерли.

Кисәк 6. Программаның нәтиҗәлелеген бәяләү

Программаны тормышка ашыруның көтелгән соңгы нәтиҗәләре:
- контрольдәге субъектларның белем дәрәҗәсен күтәрү;
- контрольдә тотылырга тиешле субъектларның өлешен арттыру;
- контроль-күзәтчелек органының профилактик чаралар системасын үстерү;
- профилактиканың төрле алымнарын гамәлгә кертү;
- Азнакай муниципаль районының «Актүбә шәһәр тибындагы поселогы» муниципаль берәмлеге территориясендә хокук бозуларны кисәтү буенча профилактика эшенең нәтиҗәлелеген күтәрү, РФ законнары таләпләрен үтәү;
- Азнакай муниципаль районының «Актүбә шәһәр тибындагы поселогы» муниципаль берәмлегенең РФ законнарын бозуларны профилактикалау һәм кисәтү буенча мәгълүмати тәэмин ителешен яхшырту;
- Азнакай муниципаль районының «Актүбә шәһәр тибындагы поселогы» муниципаль берәмлеге территориясендә тикшерүләр оештыру һәм үткәрү юлы белән ачыкланган РФ законнары таләпләрен бозуларның гомуми санын киметү.
Татарстан Республикасы Азнакай муниципаль районының "Актүбә шәһәр тибындагы поселогы" муниципаль берәмлеге территориясендә автомобиль транспортында, шәһәр җир өсте электр транспортында һәм юл хуҗалыгында муниципаль контрольне гамәлгә ашыруның үзенчәлеген характерлый торган күрсәткечләр булып, Азнакай муниципаль районының «Актүбә шәһәр тибындагы поселогы» муниципаль берәмлеге территориясендәге юридик затлар, шәхси эшмәкәрләр һәм гражданнар тарафыннан Татарстан Республикасы законнары, шулай ук Татарстан Республикасы законнары таләпләрен бозмау тора, муниципаль хокукый актлар белән билгеләнгән.























	Татарстан Республикасы Азнакай муниципаль районының «Актүбә шәһәр тибындагы поселогы» муниципаль берәмлеге Башкарма комитеты күрсәтмәсенә 2 нче кушымта
«___» _____ 2023 ел № ___



2024 елга автомобиль транспортында, шәһәр җир өсте электр транспортында һәм юл хуҗалыгында муниципаль контроль өлкәсендә профилактик чараларның План-графигы

	№
п/п
	Профилактик чара
	Үткәрү вакыты (вакыты)
	Үткәрелгән чараның көтелгән нәтиҗәләре

	1.
	Азнакай муниципаль районының рәсми сайтында мәҗбүри таләпләрне үз эченә алган, аларның үтәлешен бәяләү муниципаль контроль предметы булып торган норматив хокукый актлар яки аларның өлешләре исемлеген актуальләштерү һәм урнаштыру.
	ел дәвамында, норматив хокукый актларга үзгәрешләр кертү буенча.
	Мәҗбүри таләпләрне ирекле үтәүне стимуллаштыру. Юридик затларның һәм шәхси эшкуарларның норматив хокукый актларда билгеләнгән мәҗбүри таләпләрне үтәү, шулай ук аларны үтәмәү куркынычын арттыру.

	2.
	Юридик затларга һәм шәхси эшмәкәрләргә мәҗбүри таләпләрне үтәү мәсьәләләре буенча, шул исәптән Азнакай муниципаль районының рәсми сайтында муниципаль контроль өлкәсендәге законнарның мәҗбүри таләпләрен үтәү буенча мәҗбүри таләпләрне эшләү һәм урнаштыру юлы белән дә, мәгълүмат бирү. Мәҗбүри таләпләр үзгәргән очракта, гамәлдәге актларга кертелгән үзгәрешләр һәм аларны гамәлгә кертү вакытында һәм тәртибендә мәҗбүри таләпләрне билгеләүче яңа норматив хокукый актларның эчтәлеге турында аңлатмалар әзерләнә һәм таратыла. 
	Кварталга кимендә 1 тапкыр.
	Мәҗбүри таләпләрне ирекле үтәүне стимуллаштыру. Юридик затларның һәм шәхси эшкуарларның норматив хокукый актларда билгеләнгән мәҗбүри таләпләрне үтәү, шулай ук аларны үтәмәү куркынычын арттыру.

	3.
	Татарстан Республикасы Азнакай муниципаль районының «Актүбә шәһәр тибындагы поселогы» муниципаль берәмлеге территориясендә автомобиль транспортында, шәһәр җир өсте электр транспортында һәм юл хуҗалыгында муниципаль контроль предметы булып торган юл эшчәнлеге өлкәсендә законнарның мәҗбүри таләпләрен үтәү мәсьәләләре буенча массакүләм мәгълүмат чараларында һәм (яки) башка ысуллар белән аңлату эшләре алып бару.
	Кварталга кимендә 1 тапкыр.
	Юридик затларның һәм шәхси эшкуарларның норматив хокукый актларда билгеләнгән мәҗбүри таләпләрне үтәү, шулай ук аларны үтәмәү куркынычын арттыру.

	4.
	Татарстан Республикасы Азнакай муниципаль районының «Актүбә шәһәр тибындагы поселогы» муниципаль берәмлеге территориясендә автомобиль транспортында, шәһәр җир өсте электр транспортында һәм юл хуҗалыгында муниципаль контрольне гамәлгә ашыру тәҗрибәсен гомумиләштерү, шул исәптән, муниципаль хокукый актларда билгеләнгән мәҗбүри таләпләрне һәм таләпләрне бозу очракларының еш очрый торган очраклары, мондый хокук бозуларга юл куймау максатларында контроль субъектлары тарафыннан күрелергә тиешле чараларга карата тәкъдимнәр әзерләүне дә кертеп, аеруча еш очрый торган очракларын аерып чыгару белән бергә.
	Елга бер тапкыр.
	Контроль-күзәтчелек эшчәнлегенең нәтиҗәлелеген һәм нәтиҗәлелеген арттыру. Юридик затлар һәм шәхси эшмәкәрләр тарафыннан мәҗбүри таләпләрне бозу санын киметү.

	5.
	Азнакай муниципаль районының рәсми сайтында юридик затларны һәм шәхси эшмәкәрләрне планлы тикшерү планы урнаштыру
2024 елга.
	Тикшерү планы расланган көнне.
	Юридик затларның һәм шәхси эшкуарларның мәгълүматлылыгын арттыру.

	6.
	Азнакай муниципаль районының рәсми сайтында үткәрелгән тикшерүләр нәтиҗәләре турында урнаштыру.
	Тикшерү актына кул куйганнан соң 10 эш көне эчендә.
	Муниципаль контрольне гамәлгә ашырганда үткәрелә торган тикшерүләр, шулай ук аларның нәтиҗәләрен исәпкә алуны тәэмин итү.

	7.
	Азнакай муниципаль районының рәсми сайтында Татарстан Республикасы Азнакай муниципаль районының «Актүбә шәһәр тибындагы поселогы» муниципаль берәмлеге территориясендә автомобиль транспортында, шәһәр җир өсте электр транспортында һәм юл хуҗалыгында муниципаль контроль предметы булган, муниципаль хокукый актларда билгеләнгән мәҗбүри таләпләр, таләпләр, таләпләр исемлеген, аларның аерым өлешләрен, шулай ук тиешле норматив хокукый актлар текстларын урнаштыру.
	Исемлекне ел дәвамында кирәк булган саен, норматив-хокукый актларга үзгәрешләр кертү буенча Яңарту.
	Юридик затларның һәм шәхси эшкуарларның мәгълүматлылыгын арттыру.

	8.
	Муниципаль хокукый актларда, шул исәптән мәҗбүри таләпләрне үтәү, семинарлар һәм конференцияләр үткәрү, массакүләм мәгълүмат чараларында аңлату эшләре алып бару буенча җитәкчелекләрне эшләү һәм бастырып чыгару юлы белән, мәҗбүри таләпләрне үтәү мәсьәләләре буенча юридик затларга, шәхси эшмәкәрләргә мәгълүмат җиткерүне гамәлгә ашыру.
	Ел дәвамында (кирәк булганда).
	Юридик затларның һәм шәхси эшкуарларның мәгълүматлылыгын арттыру.

	9.
	Татарстан Республикасы Азнакай муниципаль районының «Актүбә шәһәр тибындагы поселогы» муниципаль берәмлеге территориясендә автомобиль транспортында, шәһәр җир өсте электр транспортында һәм юл хуҗалыгында муниципаль контрольне гамәлгә ашыру тәҗрибәсен гомумиләштерү һәм рәсми сайтта гомумиләштерүләр, шул исәптән, мондый хокук бозуларны булдырмау максатларында юридик затлар, шәхси эшмәкәрләр тарафыннан күрелергә тиешле чараларга карата тәкъдимнәр белән, шул исәптән еш очрый торган хокук бозулар очракларын күрсәтеп, урнаштыру.
	II квартал
Һәр елның IV кварталы.
	Контроль-күзәтчелек эшчәнлегенең нәтиҗәлелеген һәм нәтиҗәлелеген арттыру. Юридик затлар һәм шәхси эшмәкәрләр тарафыннан мәҗбүри таләпләрне бозу санын киметү.

	10.
	26.12.2008 ел, № 294-ФЗ Федераль законның 8.2 ст.5 һәм 7 өлешләре нигезендә, муниципаль хокукый актларда билгеләнгән мәҗбүри таләпләрне бозуга юл куймау турында кисәтүләр бирүне гамәлгә ашыру, әгәр башка тәртип федераль законда билгеләнмәгән булса.
	Даими, кирәк булганда.
	Контроль-күзәтчелек эшчәнлегенең нәтиҗәлелеген һәм нәтиҗәлелеген арттыру. Юридик затлар һәм шәхси эшмәкәрләр тарафыннан мәҗбүри таләпләрне бозу санын киметү.

	11.
	Контрольдә тотылган затның эшчәнлеген гамәлгә ашыру урыны буенча яки видео-конференц-элемтә чараларын кулланып профилактик әңгәмә формасында профилактик визитлар үткәрү.
	Айлап.
	Мәҗбүри таләпләрне бозуны булдырмау.



2024-2025 еллар план чорына автомобиль транспортында, шәһәр җир өсте электр транспортында һәм юл хуҗалыгында муниципаль контроль өлкәсендә профилактик чараларның План-графигы

	№
п/п
	Профилактик чара
	Үткәрү вакыты (вакыты)

	1.
	Азнакай муниципаль районының рәсми сайтында «Интернет» http./aznakayevo.tatar.ru мәгълүмат-телекоммуникация челтәрендә муниципаль хокукый актларда билгеләнгән мәҗбүри таләпләр, таләпләр, яисә бәяләүләре автомобиль транспортында, шәһәр җир өсте электр транспортында һәм юл хуҗалыгында муниципаль контроль предметы булган таләпләрнең үз исемлекләрен, шулай ук тиешле норматив хокукый актларның текстларын урнаштыру
	Исемлекне ел дәвамында кирәк булган саен, норматив хокукый актларга үзгәрешләр кертү буенча Яңарту

	2.
	Муниципаль хокукый актларда билгеләнгән мәҗбүри таләпләрне, шул исәптән мәҗбүри таләпләрне үтәү, семинарлар һәм конференцияләр үткәрү, массакүләм мәгълүмат чараларында аңлату эшләре алып бару, мәҗбүри таләпләрне, таләпләрне үтәү мәсьәләләре буенча юридик затларга, шәхси эшмәкәрләргә мәгълүмат җиткерүне гамәлгә ашыру
	Ел дәвамында (кирәк булганда)

	3.
	Автомобиль транспортында, шәһәр җир өсте электр транспортында һәм юл хуҗалыгында муниципаль контрольне гамәлгә ашыру тәҗрибәсен гомумиләштерү һәм рәсми сайтта тиешле гомумиләштерүләр, шул исәптән хокук бозуларның еш очрый торган очраклары күрсәтелеп, мондый хокук бозуларны булдырмау максатларында юридик затлар, шәхси эшмәкәрләр тарафыннан күрелергә тиешле чараларга карата тәкъдимнәр белән, гомумиләштерүләр урнаштыру
	II квартал
Һәр елның IV кварталы

	4.
	26.12.2008 ел, № 294-ФЗ Федераль законның 8.2 ст.5 һәм 7 өлешләре нигезендә, муниципаль хокукый актларда билгеләнгән мәҗбүри таләпләрне бозуга юл куймау турында кисәтүләр бирүне гамәлгә ашыру, әгәр башка тәртип федераль законда билгеләнмәгән булса.
	Кирәк булганда



Көтелгән нәтиҗә: юл законнары таләпләрен бозу саны кимү.
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