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[bookmark: _GoBack]Начинающим предпринимателям Татарстана расскажут, как получить социальный контракт и открыть свое дело
Центр «Мой бизнес», подведомственный Министерству экономики Республики Татарстан, на постоянной основе проводит онлайн-обучение для получателей социального контракта.
На обучении эксперты рассказывают об основах предпринимательской деятельности, в том числе составлению бизнес-плана предприятия для получения финансирования. Обучающая программа проходит бесплатно благодаря национальному проекту «Малое и среднее предпринимательство».
До 350 тысяч рублей единовременной выплаты можно получить от государства на открытие своего бизнеса. Социальный контракт предоставляется малоимущим гражданам, чей доход ниже прожиточного минимума, установленного в Республике Татарстан. Контракт должен быть реализован в течении 12 месяцев.
Для участия в обучающей программе необходимо подать заявку на Цифровой платформе МСП.РФ в разделе «Региональные меры поддержки», выбрать услугу «Запись на обучающую программу для граждан, планирующих заключить социальный контракт».
Получить дополнительную информацию по мерам поддержки предпринимателей можно по номеру горячей линии Центра «Мой бизнес»: 8(843) 524-90-90.
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