Добрый день, уважаемый президиум, руководители, участники совещания!
Международный день борьбы с коррупцией отмечается 9 декабря ежегодно с 2003 года. В этот день была открыта для подписания Конвенция Организации Объединенных Наций против коррупции, принятая Генеральной ассамблеей ООН 1 ноября 2003 года. Цель Конвенции – предупреждение и искоренение коррупции.
Россия в числе первых стран подписала Конвенцию и приняла обязательство разрабатывать и осуществлять эффективную и скоординированную политику противодействия коррупции, способствующую участию общества и отражающую принципы правопорядка, честности, неподкупности и прозрачности. 
В Азнакаевском районе к этой дате традиционно реализуется цикл мероприятий, направленных на разъяснение негативного воздействия коррупции и формирование антикоррупционного мировоззрения. В целях организации такой работы и в рамках перечня поручений Раиса Республики Татарстан по подготовке мероприятий, 24 ноября 2023года, в районной газете «Маяк», в средствах массовой информации было опубликовано обращение Главы Азнакаевского муниципального района Марселя Зуфаровича Шайдуллина к руководителям организаций, предприятий, учреждений Азнакаевского муниципального района и с 13.11.2023г. по 13.12.2023г. в Азнакаевском муниципальном районе был объявлен месячник, приуроченный Международному дню борьбы с коррупцией. 
Сформирован план районных мероприятий с привлечением активистов, представителей рабочей молодежи, выступления с участием должностных лиц, ответственных лиц по вопросам противодействие коррупции, представителей правоохранительных органов, общественных организаций, с освещением проводимой работы в средствах массовой информации, на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети Интернет. 
Так, 27 ноября творческая группа Культурного центра Азнакаевского муниципального района провела информационный час на тему «Скажем коррупции твёрдое «Нет!». В мероприятии приняли участие учащиеся 6-х классов городской школы №1 и учащиеся 9-х классов гимназии с охватом - 40 человек. В формате беседы школьникам рассказали, что такое «коррупция», о видах ответственности, установленной за совершение общественно опасных деяний и правонарушений коррупционной направленности. В ходе конструктивно построенного диалога подростки узнали, например, чем взятка отличается от подарка. Ребятам также рассказали об уголовной ответственности за получение и дачу взятки, о мерах ответственности за незаконное вознаграждение от юридического лица. Ребята смогли задать интересующие их вопросы.
4 декабря в редакции газеты «Маяк» состоялся круглый стол совместно с представителями правоохранительных органов, в котором приняли участие помощник Главы Азнакаевского муниципального района Гатиятуллин Рамиль Гамбарович, заместитель городского прокурора Яфизов Ленар Минсагирович и начальник отдела по борьбе с экономическими преступлениями и коррупцией отдела внутренних дел России по Азнакаевскому району Шарафиев Марсель Римович. Обсуждались вопросы о важности правового просвещения населения в курируемых сферах деятельности, формирования у подрастающего поколения негативного отношения к коррупции, к каким последствиям приводят участие в мошеннических, коррупционных схемах и какие меры воздействия принимаются со стороны надзорных органов согласно действующего антикоррупционного законодательства. 
    5 декабря 2023 г. в рамках правовой четверти в Азнакаевском городском суде состоялся круглый стол с учащимися 11 классов, планирующих обучаться в Вузах на юридических направлениях подготовки, приуроченный к Международному дню борьбы с коррупцией. Председатель суда Шарифуллин Ильдар Ирекович рассказал ребятам об особенностях работы судьи, о запомнившихся случаях из собственной практики, ответил на вопросы учащихся. Также в работе круглого стола приняли участие мировой судья по Азнакаевскому району Калиниченко Маргарита Михайловна и администратор Азнакаевского городского суда Тимербулатова Альбина Раяновна.
Согласно плана мероприятий, с 9 по 25 октября 2023 года проведен муниципальный этап республиканского конкурса творческих работ антикоррупционной направленности среди обучающихся общеобразовательных организаций:
-Конкурс плакатов и видеороликов антикоррупционной направленности «Знай и не допускай!»;  
-Конкурс сочинений обучающихся «Строим будущее без коррупции»; 
-Конкурс сочинений – эссе обучающихся на родном языке «Скажем коррупции «Нет!». В конкурсе участвовали 18 общеообразовательных организаций. Наиболее активное участие в конкурсе приняли учащиеся  МБОУ «Лицей№4 г.Азнакаево».
  Всего на конкурс поступило  68  плакатов, 12 сочинений, 15 видеороликов.
  По решению жюри определены победители и призеры в каждой номинации с учетом возрастной категории, которые сегодня будут награждены. 
   Так, 06 декабря 2023г. в Представительском корпусе Казанского Кремля состоялась торжественная церемония награждения победителей по итогам республиканских конкурсов антикоррупционной направленности. 
  Учащийся 8 класса лицея №4 Зарипов Ильхам стал обладателем Гран-при конкурса  видеороликов "Знай и не допускай!", руководитель Асылова Л.Т.,  учащийся 3 класса Нагимуллин  Альберт завоевал 1 место в конкурсе плакатов «Знай и не допускай!», руководитель Лейсан Ринатовна Имамутдинова. Учащаяся 9 класса школы с.Банки Сухояш Бикбова Динара завоевала 3 место в конкурсе сочинений «Скажем коррупции «Нет!». 
Так же, 6 декабря в молодежном центре «ТАУ» прошло мероприятие среди обучающимися 8 – 9-х классов общеобразовательных школ города в рамках международного дня борьбы с коррупцией. На мероприятии приняли участие помощник Главы АМР по вопросам противодействия коррупции Гатиятуллин Рамиль Гамбарович, заместитель городского прокурора Яфизов Ленар Минсагирович, оперуполномоченный по борьбе с экономическими преступлениями и коррупцией ОМВД России по Азнакаевскому району Лотфуллин Аяз Айдарович.
Мероприятие прошло в форме телевизионной игры «Своя игра». Главная цель игры - формирование у обучающихся негативного отношения к коррупции, как к нежелательному социальному явлению. Игра включала пять тем: исторические факты о коррупции, отгадай ребус, на знание терминов, отгадывание загадок и проверка на смекалку. Каждая тема содержала пять вопросов от 10 до 50 баллов. В честной борьбе победителем игры стала команда МБОУ лицей № 4. Победителю и участникам игры были вручены дипломы.
Так же, согласно плана мероприятий, 6 декабря был проведен шахматный турнир «Коррупция – взгляд шахматиста» приуроченный Международному дню борьбы с коррупцией, в котором приняло участие 18 участников, из которых 5 взрослых и 13 учащихся образовательных учреждений. 
7 декабря 2023 г. в рамках правовой четверти в Азнакаевской городской прокуратуре состоялся круглый стол с учащимися 11 классов, планирующих обучаться в Вузах на юридических направлениях подготовки, приуроченный к Международному дню борьбы с коррупцией. Прокурор г.Азнакаево Сунгатуллин Рим Фаргатович рассказал ребятам об особенностях работы прокурора, о запомнившихся случаях из собственной практики, ответил на актуальные вопросы учащихся.
7 декабря на базе Клиентской службы Пенсионного фонда Азнакаевского района  прошло мероприятие, посвященное Международному дню борьбы с коррупцией. «Вместе против коррупции» под таким девизом прошел открытый диалог с молодежью Клиентской службы. В ходе мероприятия сотрудники составили схему-кластер и подобрали синонимы к слову коррупция. 
  Молодежный лидер Лейсан Шайдуллина обсудила с коллегами вопросы, касающиеся коррупции: Чем отличается взятка от подарка? Что такое коррупция? Приходилось ли вам сталкиваться с коррупцией? Все участники активно участвовали в обсуждении, выражая свое мнение и внося предложения по совершенствованию антикоррупционной деятельности.
     В преддверии Международного дня борьбы с коррупцией, 7 декабря творческая группа Культурного центра провела час вопросов и ответов «Наши права – наши обязанности». Мероприятие проводилось в целях правовой пропаганды, направленной на формирование антикоррупционного поведения, а также правосознания и развития правовой культуры у подростков. В ходе беседы ребята рассмотрели ситуации с указанием, в которых из них представлены случаи, а в которых нет. Свой выбор аргументировали. Подростки осудили коррупцию как негативное явление, которое мешает обществу процветать, ослабляя демократические институты, нарушая общественный порядок и разрушая доверие общества. В завершение мероприятия был показан социальный ролик.
[bookmark: _GoBack]          8 декабря 2023 года на базе школы №6 г.Азнакаево прошла встреча старшеклассников с Главой района Шайдуллиным Мпарселем Зуфаровичем,  председателем Азнакаевского городского суда Шарифуллиным Ильдар Ирековичем, прокурором г.Азнакаево Сунгатуллиным Римом Фаргатовичем,  на тему "Коррупция- знай и не допускай" в формате делового завтрака. Ребята приняли участие в обсуждении вопросов противодействия коррупции, задавали вопросы руководителям о системе работы по данному направлению в районе.
     Уважаемые участники заседания, хочу отметить, что все озвученные сегодня мероприятия являются лишь частью проводимой в районе плановой работы которую организации и учреждения нашего района проводят дополнительно, согласно своим внутренним планам, не вошедшие в общерайонный план мероприятий! С этими мероприятиями Вы можете ознакомиться на официальных сайтах каждого учреждения и организации!
И подводя итоги объявленного месячника приуроченного к Международному дню борьбы с коррупцией, хотелось отметить что целью всех проводимых мероприятий является открытое обсуждение коррупционных рисков и вопросов реализации антикоррупционной политики, демонстрация обществу понимания руководством района опасности коррупции и необходимости комплексного использования всего спектра инструментов, предусмотренных законодательством о противодействии коррупции.
      Всем спасибо за внимание и участие!
