Уведомление 
о проведении публичных консультаций
по проекту постановления исполнительного комитета Азнакаевского муниципального района Республики Татарстан «Об определении границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при  оказании услуг общественного питания на территории Азнакаевского муниципального района Республики Татарстан».

В соответствии с постановлением Исполнительного комитета Азнакаевского муниципального района Республики Татарстан от 03.03.2022г. №48 «О Положении об оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов, установлении и оценки применения обязательных требований, содержащихся в нормативных правовых актах, и экспертизе нормативных правовых актов в Азнакаевском муниципальном районе Республики Татарстан» проводятся публичные консультации  по проекту постановления исполнительного комитета  Азнакаевского муниципального района  Республики Татарстан ««Об определении границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при  оказании услуг общественного питания на территории Азнакаевского муниципального района Республики Татарстан».

Разработчик – отдел экономики, промышленности и торговли Исполнительного комитета Азнакаевского муниципального района Республики Татарстан.
Ответственное лицо: главный специалист отдела экономики, промышленности и торговли -  Марданова Лейсан Рашатовна.
Контактные данные:
1) электронная  почта: Leysan.Mardanova@tatar.ru;
2) адресу 423330, РТ, г.Азнакаево, ул. Ленина, д.14;
3) телефон 8(885592) 7-37-22

Срок, в течение которого разработчиком принимаются предложения: с  15 мая 2024 года по 15 июня 2024 года.

Предложения по проекту решения принимаются на адрес электронной почты или в письменном виде на почтовый адрес.

Прилагаемые к уведомлению материалы:
1) проект нормативного правового акта; 
2) пояснительная записка;
3)  проект сводного отчета; 
[bookmark: _GoBack]4) опросный лист для проведения публичных консультаций.
