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Уважаемый, Олег Владимирович,
президиум, депутаты и приглашенные!
Хөрмәтле депутатлар һәм чакырылган кунаклар!

Анализируя итоги прошедшего года, стоит отметить, что он был насыщен важными событиями и плодотворной работой. Благодаря объединённым усилиям органов местного самоуправления, трудовых коллективов, населения, депутатов и поддержке правительства Республики Татарстан район продолжил устойчивое и уверенное социально-экономическое развитие.
На высоком уровне прошли избирательные кампании, жители проявили активность и искреннюю заинтересованность к судьбе родного края. В ходе вЫборов выдвинуты инициативы и наказы, направленные на улучшение качества жизни граждан. 
Каждый новый год вносит особенности в постановку задач, определение приоритетов работы. Сегодня главное, что мы все вместе стоим на защите нашей Родины – и в тылу, и на передовой.
Азнакаевцы самоотверженно сражаются за безопасность и суверенитет нашего Отечества, демонстрируют храбрость и героизм, стойкость и бесстрашие при выполнении боевых задач в ходе специальной военной операции. Среди азнакаевцев на сегодняшний день 36 человек награждены Орденом Мужества и очень многие Медалями. С особым чувством гордости я благодарю их за доблесть и мужество. Спасибо их матерям и семьям! 

В этом зале с нами находятся бойцы, которые приехали в краткосрочный отпуск. Давайте вместе поприветствуем их и пожелаем скорейшего возвращения с победой!
Волонтерское движение
Прошедшие почти три года специальной военной операции мобилизовали наше общество. Люди разных возрастов и профессий объединены одной целью – помочь и поддержать бойцов. В прошлом году на передовую 18 конвоев доставили 242 тонны груза на сумму 120 млн.рублей. Сегодня очередной конвой на двух машинах, весом более 6 тонн выехал к нашим ребятам.
Особо хочу отметить тех, кто на постоянной основе вносит свой значительный вклад в общее дело. Идиятов Ильсур, Рахимов Ильшат, Чикуров Эдуард, Мухаметжанов Элвин, Зиганшин Ренат – довозят отправления до места назначения. Габдулхаков Рафаэль доставляет тоннами стройматериалы в зону проведения СВО, приобрел, отремонтировал списанный гусеничный вездеход и передал бойцам. 
К сожалению, не все бойцы возвращаются с поля боя. В наших сердцах навсегда останутся имена героев, которые отдали свою жизнь за Родину. 

Почтим минутой молчания наших земляков!
Год семьи
2024 год, объявленный президентом России Годом семьи, стал знаковым периодом, насыщенным мероприятиями, направленными на поддержку семей и популяризацию семейных ценностей. Год стал отправной точкой для создания крепких основ будущего нашего общества. 
В Татарстане 2024 год был объявлен «Годом научно-технологического развития» с целью укрепления экономики и улучшения качества жизни населения.
Экономика
 Уважаемые участники заседания!

Благодаря нашим предприятиям и организациям, принятым мерам поддержки на государственном уровне мы сохраняем устойчивый рост основных экономических показателей района.
По итогам года объем валовОго территориального продукта оценивается в 100 млрд.руб. (100,5% к 2023г.). 
Промышленными предприятиями отгружено продукции на 26 миллиардов рублей. (2023г – 24 млрд. руб.)
Средний размер заработной платы по крупным и средним предприятиям превысил 70 тыс. руб. (70 011,3) 
НефтегазодобЫвающая отрасль играет ключевую роль в экономике района. Градообразующее предприятие НГДУ «Азнакаевскнефть» успешно выполняет плановые показатели по добЫче нефти благодаря слаженной работе геологов, буровиков, транспортников, строителей, работников многих профессий и смежных отраслей. Трудовые коллективы сервисных компаний: «Азнакаевский горизонт», «ТехБурСервис», «НК-Геология», «ТрансСервисАзнакаево», Азнакаевская нефтеперекачивающая станция акционерного общества «Транснефть – Прикамье», «АзнакаевскРемСервис», Азнакаевское УТТ, «Перекрыватель» являются партнерами нашего управления и успешно сотрудничают с нефтяниками по всей России. 
Предприятия района различной отраслевой принадлежности Азнакаевская швейная фабрика, завод Нефтемаш, ориентированы на выполнение заказов нефтегазодобывающим компаниям, вместе с тем, могут выпускать широкую линейку продукции.
Каждая отрасль вносит свой вклад в общую экономическую деятельность района, создавая рабочие места и генерируя доходы. Нам важно сохранить положительные тенденции в экономике и обеспечить условия для устойчивого роста.
Годовой объем инвестиций по предварительным данным составил 9,5 млрд.рублей. 
Компания «Татнефть» продолжает реализацию масштабного проекта в поселке городского типа Актюбинский, благоустраивает поселок, создает комплекс современных биотехнологических производств и свыше пятисот рабочих мест.
В прошлом году в поселке с рабочим визитом побывали и ознакомились с построенными в последние годы объектами Раис Республики Татарстан Рустам Нургалиевич Минниханов и Министр энергетики Российской Федерации Сергей Евгеньевич Цивилев. Проекту дана высокая оценка!
Азнакаевцы благодарны за внедрение инновационного проекта - генеральному директору компании Наилю Ульфатовичу Маганову!
Ключевые преимущества для развития промышленного производства созданы на 5 промышленных парках района. На их территории 33 резидента осуществляют деятельность. Размещаясь на территории парков, предприниматели получают возможность выйти на новый уровень своего развития. Предприятие «Петсун», начАвшее деятельность в 2018 году, сегодня является экспортно-ориентированным, приняло участие на выставке САММИТа БРИКС - 2024 в Казани, представило Татарстан на выставке в Москве в ЦВК «Экспоцентр» «Поехали 2024!»  и отмечено благодарственным письмом Раиса республики!
Вместе с тем, несмотря на положительные примеры, привлечение новых резидентов для нас и управляющих компаний промышленных парков - одна из основных задач. 
Сельское хозяйство
Хөрмәтле депутатлар, чакырылган кунаклар!
2024 ел агросәнәгать комплексы өчен җиңел булмады, әмма тырышлык, һәм тупланган тәҗрибә яхшы нәтиҗәләргә ирешергә ярдәм итте. 
Хөрмәтле авыл хуҗалыгы хезмәтчәннәре сезгә, намус белән башкаруыгыз, табыннарыбызның муллыгын тәэмин итү өчен тырышып эшләвегез өчен олы рәхмәтемне җиткерәм! 
Узган елда аграрийлар 6 млрд. сумлык тулаем продукция җитештерде, 5 миллиардка якын акчалата керем алды.
Бүгенге көндә районда 27 мең  баш мөгезле эре терлек исәпләнә, шуларның 12 меңнән артыгы савым сыер. Тәүлек сауган сөт 200 тоннадан артык тәшкил итә.  2024 елда 86 мең тонна сөт, 47 мең центнер ит җитештерелде. Кырлардан 150 мең тоннага якын ашлык җыеп алынды. 
Узган елда агросәнәгать тармагына 382 млн. сумлык дәүләт ярдәме күрсәтелде, хуҗалыклар тарафыннан 1 млрд. 116 млн. сумнан артык инвестиция кертелде.  
Районда Союз Агро, Азнакай агрофирмасы, Август инвесторлары белән беррәттән Таллы Бүләк, Тукай, Марс, Хәмит Мөстәкимов исемендәге җәмгыятләр һәм фермер хуҗалыклары уңышлы гына эшләп килә. Барлык җитештергән авыл хуҗалыгы продукциясенең 80% ын инвесторлар җитештерсә, 20% кече хуҗалыкларга туры килә. 
[bookmark: _GoBack]Тармакта бүген лаеклы хезмәт шартлары тудырылган. Хисап елы йомгаклары буенча уртача хезмәт хакы 60 мең сум тәшкил итә, узган ел күрсәткеченә карата 30% артты. 2024 елда Республика күләмендә югары хезмәт җитештерүчәнлеге күрсәткән 16 комбайнчы акчалата премия белән бүләкләнде. Мөгезле эре терлекләрне ясалма орлыкландыру буенча 46 нчы республика конкурсында «Союз Агро» җәмгыятеннән технолог Альбина Захарова абсолют чемпион булды.
Авыл хуҗалыгы тармагы заман белән бергә атларга, халыкка, аерым алганда яшьләр өчен кызыклы булырга тиеш. Беркемгә дә сер түгел, бүгенге көндә кыр һәм ферма хезмәтчәннәренең күбесе – пенсия яшенә җиткән, өлкән яшьтәге кешеләр. Авыл хуҗалыгы предприятиеләрендә эшләргә яшь белгечләрне җәлеп итү бары тик заманча һәм уңайлы эш шартлары тудырганда гына мөмкин. Моның өчен терлекчелек биналарын модернизацияләп, югары технологияле җиһазлар белән тулыландырырга, эшчеләргә лаеклы хезмәт хакы булдырырга кирәк. Авыл хуҗалыгының, авылның киләчәге яшьләр кулында.
Уважаемые депутаты и приглашенные!
Строительство
В 2024 году в рамках федеральных и республиканских программ, грантов Республики и компании «Татнефть» в районе проведена работа по благоустройству, строительству и обновлению объектов на 2 млрд. рублей.
1 млрд рублей направлен на развитие транспортной инфраструктуры. Комплекс работ включает обновление дорожного полотна, мероприятия по повышению безопасности движения, обновление автобусного парка. Азнакаевское управление автомобильных дорог на высоком уровне проводит дорожно-строительные работы и обеспечивает содержание дорог.
Важным шагом к созданию комфортной среды и восстановлению общественных пространств стала программа «Наш двор». Всего за 5 лет благоустроено 139 дворов на сумму 1 миллиард 100 миллионов рублей. В том числе в отчетном году 23 дворовых территории стали не просто местом для проживания, а пространством для общения, отдыха и укрепления соседских связей.
Не первый год проводятся мероприятия по благоустройству общественных пространств. В рамках национального проекта «Жилье и городская среда» и гранта компании «Татнефть» в г.Азнакаево благоустроена набережная реки Манаузка. 
Благодаря развитию инфраструктуры, общественных пространств, проводимым работам по благоустройству город Азнакаево и пгт Актюбинский в конкурсе «Самый благоустроенный населенный пункт» занимают призовые места. 
План по вводу жилья в 2024 году выполнен, введено 12 тыс.кв.м., на стадии завершения строительство 62-квартирного 9 этажного дома. В 19 многоквартирных домах проведен капитальный ремонт.
По региональным программам выполнен ремонт системы отопления 2-х детских садов, а также пищеблоков двух школ. Построена новая котельная в школе №9. 
В рамках федеральной программы «Комплексное развитие сельских территорий» обновляется инфраструктура сельской местности, строятся индивидуальные жилые дома. Свой вклад в благоустройство сёл вносят Агрофирма «Азнакай» и ООО «Союз-Агро».
По республиканской программе «Сельский магазин» построен пункт комплексного обслуживания населения в с.Ильбяково, еще один введем в этом году.
Стратегическим вложением в будущее нашего района являются инвестиции Татнефти.
В селе Мальбагуш завершается строительство уникального общественно-культурного центра «Мелля». Открытие центра планируется с участием Раиса республики и генерального директора ПАО «Татнефть». Приглашаем и Вас Олег Владимирович принять участие!
Почти 20 млн.рублей было направлено на строительство и ремонт системы водоснабжения в селах.
Реализован проект «Кошкин дом», что позволит решать вопросы с бездомными животными. 
В этом году уже на 52 млн.рублей запланированы работы благодаря грантам компании «Татнефть». 
Мы продолжим активное участие в конкурсах «Татнефти».
На сегодняшний день одним из актуальных вопросов является реконструкция системы теплоснабжения г.Азнакаево. С 2016 года реализуется программа децентрализации источников тепла, построены 5 блочно-модульных котельных. На стадии завершения проектные работы по строительству центральной котельной. Модернизация системы теплоснабжения, коммунальной инфраструктуры будет проводиться поэтапно в рамках федеральных и региональных программ, стоимость работ свыше миллиарда рублей. Текущий года станет стартовым для новой, масштабной программы по модернизации коммунальной инфраструктуры.
В текущем году продолжим обновление и строительство дорог на 1,5 млрд.рублей, проведем капитальный ремонт Районного дворца культуры, седьмой, девятой и музыкальной школ, парка им.Ишкаева, подросткового клуба, лыжной базы и  ряда других объектов.
Малый бизнес
В районе осуществляют деятельность полторы тысячи субъектов малого и среднего предпринимательства. В этой сфере занято свыше 7 тыс. человек.
Оборот малого и среднего предпринимательства по итогам прошлого года оценивается в 9 млрд.рублей, товарооборот в 7 млрд.рублей. Активно развивается онлайн-торговля. На популярных маркетплейсах зарегистрировано около 500 продавцов, работает 48 пунктов выдачи заказов интернет-магазинов.
Успешно развиваются в своем сегменте такие предприятия как:
«Завод СпецМаш», реализующий нефтяным компаниям спецтехнику, нефтепромысловое оборудование, комплектующие и запасные части к ним.
Компания «Пром-дизайн» - изготавливает облицовочные элементы и информационные конструкции для автозаправочных станций, металлоконструкции.
Хлебозавод поставляет продукцию в торговые сети, бюджетную сферу района и за его пределы.
Пассажирское агентство «Апельсин» на высоком уровне осуществляет перевозки пассажиров, в том числе школьные. 
Компания ООО «Логоком» успешно развивается на рынке транспортных услуг на объектах «Башнефть», «Газпром», «Белкам», ООО «ВолгаНефтеТранс».
Большим спросом пользуется продукция коптильного цеха «Удача».
Спектр предпринимательской деятельности динамично расширяется. Малые предприятия выпускают продукцию, как в промышленных масштабах, так и эксклюзивные изделия ручной работы. 
Развитие предпринимательства обеспечивается благодаря различным инструментам государственной поддержки, которая в отчетном году превысила 80 млн.рублей.
Создание благоприятных условий для предпринимательской активности - одна из основных задач для муниципальных органов власти.
бюджет
Эффективная деятельность предприятий обеспечивает наполнение бюджета и исполнение социальных обязательств. В 2024 году в бюджет района поступило свыше 3х млрд.рублей, или 122 процента к плану. Показатели по собственным доходам исполнены на 108%.
Получены доходы от реализации и аренды муниципального имущества на сумму более 45ти млн.рублей.
Главы поселений дополнительно привлекают средства в бюджет по программе самообложения граждан и грантов. Благодарю глав поселений за то, что для решения актуальных задач эффективно используете потенциал местных сообществ.
Укрепление собственной доходной базы, повышение собираемости налоговых платежей являются резервом для роста бюджетных поступлений!
Образование	
Прошедший учебный год для системы образования стал результативным.  
5 выпускников сдали ЕГЭ на 100 баллов, 42 - награждены медалями «За особые успехи в обучении». 
134 учащихся стали призерами и победителями республиканских и всероссийских олимпиад. 
Работа биохимических лабораторий, созданных по инициативе Наиля Ульфатовича Маганова, вышла на новый уровень. Максютин Олег, ученик 8 класса школы №2 поселка Актюбинский представил свой проект на международной конференции по биотехнологии на английском языке.
В 4-х школах открылись новые центры «Точка роста», всего в районе их 19.     
В 2024 году команда картингистов г.Азнакаево стала обладателем гранта ПАО «Татнефть» «Энергия добра» в сумме около 2-х млн. рублей для реализации проекта «Картинг в Азнакаево».
Бүгенге көндә туган телдә белем һәм тәрбия бирүче балалар бакчалары челтәрен, төркемнәрен саклау һәм үстерү, тел өйрәтү мохитен булдыру аеруча мөһим. 2024 елда  барлык балалар бакчаларында   72 процент  бала татар телендә тәрбия һәм белем алды.  
Районда  татар телендә укыту 37,5% (утыз җиде ярым процент) тәшкил итә.  Тәрбия бирү БАРЛЫК мәктәпләрдә дә татар телендә оештырылган. 
Как никогда, сейчас важно развитие системы патриотического воспитания. 
Юнармейцы – главные участники всех мероприятий патриотического, гражданско-правового, спортивно-военного характера, волонтерского движения. 
Наши юнармейцы стали призерами всероссийских и республиканских конкурсов и олимпиад.
В школах ведется профориентационная работа. Для тех, кто хочет получить рабочую специальность, для работодателей, нуждающихся в квалифицированных кадрах осуществляет свою деятельность Азнакаевский политехнический техникум. Мощность техникума позволяет обучать до пятисот студентов. Продолжается реализация Федерального проекта «Профессионалитет». Условия обучения и проживания находятся на высоком уровне.
Для решения вопросов дефицита кадров предприятиям необходимо наладить сотрудничество с техникумом! 
Здравоохранение и социальные услуги
Система здравоохранения нуждается в целостном подходе, который охватывает материально-техническую обеспеченность, кадровые вопросы и внедрение современных технологий. Около тысячи человек трудится в районной больнице. В 2024 году 18 врачей влились в коллектив, из которых 16 - молодые специалисты. Кадровый резерв составляют 25 студентов медицинских ВУЗов. Мы активно участвуем в решении жилищных вопросов медработников.
Основными показателями демографической ситуации являются продолжительность жизни, рождаемость и смертность. Работа медучреждений  играет огромную роль в снижении смертности и укреплении здоровья граждан. В рамках борьбы со смертностью работают районные программы. В 2024 году организована Школа активного долголетия. Выполнение планового задания по всем видам профилактических медицинских осмотров, диспансеризации составило 100 %.
На высоком уровне провели межрегиональную конференцию акушеров-гинекологов по теме «На страже здоровья семьи» с участием министра здравоохранения и председателя Общественной палаты Республики Татарстан. В 2024 году на свет появилось 469 новорождённых азнакаевцев. На протяжении 19 лет в районе нет случаев материнской смертности. 
Из года в год повышается доступность медицинской помощи для жителей сельской местности: организуются выезды мобильных бригад, работают передвижные медкомплексы и проект «Старшее поколение».
В отчетном году в селах Агерзе и Муслюмово введены новые ФАПы. Капитальный ремонт проведен еще в 3х медучреждениях поселений. Приобретено 240 ед. медицинской техники, поступило 2 реамобиля. Обновление и модернизация инфраструктуры медицинских служб продолжается. 
Профилактика заболеваний является основополагающей задачей современного здравоохранения. 
Ключевую роль в сохранении здоровья играет физическая активность. С каждым годом у азнакаевцев появляется все больше возможностей для занятий физкультурой и спортом. Город Азнакаево 7ой год подряд удостоен звания «Лучший город по постановке массовой физкультурно-оздоровительной работы в Республике Татарстан».
Район стал победителем XXI-ой сельской Спартакиады «Сэлэмэтлек». 
По выполнению нормативов «ГТО» в Республике из 43 городов и районов  мы занимает 2 место. 
Сборная команда района среди людей с ограниченными возможностями здоровья в течение 10 лет - победитель в общекомандном зачете в Спартакиаде Республики Татарстан. 
Гордимся нашими земляками-чемпионами, которые на соревнованиях различного уровня занимают высшие ступени пьедестала. За каждой медалью стоит титанический труд спортсменов, тренеров, близких. Мы благодарны ребятам и тренерскому составу за волю к победе!
Я также благодарю коллег! Отличные результаты показывает команда муниципальных служащих на спартакиаде. В результате упорных тренировок и командного духа и в этом году мы заняли второе место, уступив только Казани. 

Уважаемые участники заседания!
Район активно включился в работу по развитию туризма. Для нас перспективными являются направления событийного, спортивного, медицинского и семейного туризма выходного дня. Для любителей активного отдыха разработаны туристические маршруты различной направленности. Гора Чатыр-тау пользуется популярностью у дельтапланеристов и парапланеристов. Глэмпинг у ее подножья предоставляет возможность насладиться природой. Имеют высокий рейтинг популярности санаторий, открытый бассейн, конно-спортивный манеж. Общерайонные мероприятия, фестивали, праздники, спортивные соревнования направлены на создание привлекательного имиджа района. Среди новых объектов туристического сервиса - открытая термальная СПА зона спорткомплекса Бушидо.
Ресторан «Гурман» на набережной реки Черная органично вписался в общую концепцию территории семейного отдыха. 
У бизнеса района здесь большие возможности, в том числе для привлечения государственной и грантовой поддержки.
Культура
Районда халык мәдәнияте үсешенә зур игътибар бирелә.  Туган телебезне, халкыбызның гореф-гадәтләрен, мәдәниятне саклап калуга һәм үстерүгә зур өлеш кертә.
Мәдәният оешмалары тарафыннан азнакайлылар һәм район кунаклары катнашында күп кенә мәдәни чаралар үткәрелде. Гаилә көнкүреш йолаларын саклау, гөрләп узган милли бәйрәмебез Сабантуйлар, Пенза өлкәсе Сабантуе, Республика һәм шәһәр көне уңеннан үткәрелгән чаралар халык күңелендә якты хәтирәләр калдырды.
Районыбызның күренекле гаиләләре: Бөек ватан сугышы ветераны булган Газизуллиннар, нефтянникларыбыз Чанышевлар, Ногайбековлар, врачларыбыз Никоноровлар, авыл хуҗалыгы өлкәсендә Ягафаровлар, мәдәният өлкәсеннән Миннехановлар, Шакировлар, Хвалеевлар республика куләмендәге конкурсларда катнашып район данын якладылар.
2022 елдан алып волонтерлык эшчәнлеге буенча районның мәдәният идарәсе волонтерлары республиканың муниципаль берәмлекләре арасында лаеклы рәвештә беренче урынны алып киләләр.
Районыбызда 14 ел дәвамында «Чатыр тауда җыен» халык иҗаты фестивале үткәрелә. Азнакаебызның бренды булган фестивальнең даны Россиянең төрле төбәкләренә таралды. Ул үзенең майданына елдан ел 50дән артык  иҗади коллективлар, һөнәрчеләр, кул осталарын һәм тамаша-чы-сын җыя. 
Хөрмәтле Нәҗип Нәкыйпович, шушы форсаттан файдаланып сездән  мәдәни һәм милләтара элемтәләрне ныгыту, районга һәм Чатыр тауга туристларны җәлеп итү максатынннан «Чатыр тауда җыен» халык иҗаты фестивален республика планына кертудә ярдәм итуегезне сорыйбыз.
молодежка
Молодежная политика района устремлена на решение вопросов, волнующих подрастающее поколение. Общероссийское движение детей и молодежи «Движение Первых» занимает ключевое место в этом процессе, объединяя более 3 тысяч активных участников. На предприятиях, в поселениях определены молодежные лидеры, активы, которые вовлекаются в самые ответственные направления работы.
В районе много молодежи, которая трудится на ответственных участках. Среди них есть: главы поселений, руководители предприятий, депутаты, учителя, врачи, руководители фермерских хозяйств, работники всех отраслей. Мы готовы помочь всем претворять в жизнь самые смелые решения, делиться опытом и знаниями. Присоединяйтесь к нам и станьте частью успешной команды родного района! Ваша энергия и стремление — наш главный капитал! 
Важнейшей задачей остается поддержка этой инициативной молодежи на всех уровнях.
Обращение граждан
Обращения граждан и диалог с населением - важный аспект в работе органов власти. Это позволяет находить новые решения для общих задач, делая общественные инициативы более эффективными и востребованными. Более тысячи человек за отчетный год обратились в органы местного самоуправления и в Общественную приёмную Азнакаевского отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». 84% обращений, поступивших через государственную информационную систему «Народный контроль», решены положительно. 
Благодарим за совместную слаженную работу депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Ягафарова Азата Фердинандовича, Гаджиева Руслана Гаджиевича, депутатов Государственного Совета Республики Татарстан Хазипова Назипа Накиповича и Фаритова Алмаза Завдатовича, а так же депутатов прошлых созывов Рустама Набиулловича Мухамадеева и Хадеева Тахира Галимзяновича!

Уважаемые депутаты и приглашенные!
Важными направлениями деятельности органов местного самоуправления, являются безопасность людей обеспечение общественного порядка, профилактика терроризма и экстремизма. За нашим благополучием стоит четкая и слаженная работа Отдела МВД России по Азнакаевскому району, который ежегодно показывает отличные результаты работы. По итогам 2024 года отдел занял первое место среди 9 отделов республики 1 категории.
Свой вклад в сохранение порядка вносит также Добровольная народная дружина. Обеспечение правопорядка на территории района находится на постоянном контроле.
Благодарю сотрудников МВД, судебной системы, Федеральной службы безопасности, органов прокуратуры за службу, компетентность и безопасность наших граждан!
80 летие победы
В этом году мы отметим восьмидесятилетие Победы в Великой Отечественной войне. С каждым годом значение праздника 9 Мая обретает всё бОльшую глубину и величие. Президент России и Раис нашей республики объявили 2025 год - Годом защитника Отечества! В течение года пройдут многочисленные мероприятия и акции.  Низкий поклон всем, кто выстоял в трудные времена — ветеранам, труженикам тыла, вдовам, детям войны. Мы чтим их подвиги. Каждое событие, посвященное этому знаковому году, будет свидетельством нашей благодарности и уважения к тем, кто отдал свои силы и жизни за будущее своей страны.
Особое внимание будет уделено тем, кто сегодня продолжает славные традиции предков, сражаясь за мир и свободу. Память о тех, кто отдал свои жизни, защищая Родину, живёт, и всегда будет жить в наших сердцах! 
выборы
Важное значение для общественно-политического развития республики и нашего района имеют приближающиеся выборы Раиса Республики Татарстан, депутатов представительных органов местного самоуправления. Уверен, что азнакаевцы в ходе избирательной кампании традиционно продемонстрируют свою высокую активность, и ответственность на вЫборах. Сделают выбор за успешное будущее нашей любимой республики и нашего района! 

Заключение
Свое выступление завершу словами благодарности Раису Республики Татарстан Рустаму Нургалиевичу Минниханову, правительству республики, Вам уважаемый Олег Владимирович, нашим нефтяникам, в лице Наиля Ульфатовича Маганова за большой вклад в социально-экономическое развитие нашего района.
Я искренне благодарен руководителям предприятий, учреждений, нашим труженикам, общественникам, представителям старшего поколения, молодежи, всем азнакаевцам за помощь, поддержку и сотрудничество, за вклад каждого во все достижения. Сплоченность и взаимоподдержка позволяют нам решать любые поставленные задачи! 

  Благодарю Вас за внимание! Игътибарыгыз өчен рәхмәт!
